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lanul nagy érdeklődéssel irnak az ese- 
menyrtől. A Popoli altalia szerint ] 

Hitler és Schuschnigg megbeszé- 
lései lényeges fejlődést jelentenek 
az egyetemes béke érdekében és 
nagy sikerét jelentik a római 
jegyzőkönyvek szellemének. Ezzel 
szemben mit mutathatnak fel az 
ugynevezett demokrata államok? Hi 
reket, hireket, amelyekről első lá- 
tásra és hallásra mindenki tudja, 
hogy céltudatos elgáncsolási törek 
vések és a keserü tehetetlenség 
megnyilvánulásai. London és Páris 

aháborus veszedelem! „Rossz szolgálatot tesznek az emberiségnek, hireket torjesz- tenek ! . fenovelország elvben elismeri az 
akik hamis 

Bécs egyezsége még mindig salmat tárgyalnak a zsidókérdés megoldására 
Megkezdődött a távolkeleti konfliktus legvéresebb csatája Ujabb bombazápor zudult Barcelonára (LONDON) (Reuter.) Chamberlain 
niniszterelnök az alsóház tegnapi ülé- ér Hendersor munkáspárti képviselő 
nterpellációjára kijelentettee hogy 
aháborus veszély Europaban hatá- 
rozottan egyre csökken és ezért 
nincs is szükség különösebb kor- 

mányintézkedésekre és még kevés- 
bé a kabimnet átszervezésere. Igaz, 
hogy a legutóbbi nepokban állan- 
dódn olyan hirek keringtek a leve- 

gőben, amelyek a kedélyeket a leg- 
nagyobb mértékben iugalomba hoz- 
hattak, de a Foreign Öffice nagyon 
is tisztában van a célzatossággal és 
ő, mint felelős miniszterelnök, ki- 
jelentheti, hogy nagyon rossz szol- 
válatot tesznek az embertségnek 
azok, akik a hangulatot nem érdek- 
telen öncéluságból állandóan a tü- 
relem legvégső határán tartják. 

A ma reggeli sajtó Chamberlain e nyi- latkozatát bőven kommentálja A Dally 
Telegraph and Morning Post szerint, 

a miniszterelnök a hamis hirek 
alatt a német hadsereg átszervezé- 
séről és a burkolt Anschlussról el- 
terjedteket érti Ezekről ugyanis 
már a legmerészebb képzeletet is 
meghaladó rém-mesék kerültek for- 
galomba csak azért, hogy a brit 
közvéleményt, mely hajlamos a 
jobboldali államokkal való meg- 
egyezésre, ismét az ellenkező felfo- 
gásra tereljék Ez azonban tekintve 

Chamberlain határozottságát, alig- 
ha fog sikerülni. 

A Dailly Mail igy : 
Ehamberlain lerögzitette elgondo- 

lását a legutóbb elterjedt rágal- 
makra vonatkozólag Felesleges te- 

hát a további kutmérgezés és még feleslegesebb magában a kormány- ban az ékverési kisérlet Nem lesz 
kormányátszervezés, mert a minisz- 

terelnök és Eden között nincsenek 
külpolitikai vélemény különbségek. 
Swinton légügyi miniszter helyzete 
is szilárd, mert a tények az ő óva- 
tos, nagyon is megfontolt és főleg 
csendes eljárását igzolják. Hore 
Belisha sem fog tárcát cserélni 
csak azért, hogy Winston Churchill 
hadügyminiszter lehessen, amikor 
köztudomásu, hogy az ő személye 
sem Rómában, sem Berlinben nem 

szimpatikus. 
A Daily Express tudni véli, hogy 

Chamberlain csak azért nem változ- tatott a külügyminiszteri tárcában, mert értesülései szerint Róma ma már nem nézi annyira bizalmatla- nul Eden müködését, mint például egy félévvel ezelőtt. Sőt örömmel látja, hogy Eden és Grandi között 
az utóbbi tárgyalások folyamán erős rokonszenb fejlődött ki, ami- nek a spanyol kérdéssel kapcsolat- ban felállitott közös plattform kö- 

Beck római utja scrán Uarsó 
talcsan elismerni Abesszinia meghóditását 

sőbb pedig Göringnél volt kihallgatá- son, majd visszautazott Bécsbe. A meg- beszélésekről nem adtak ki értesítést és azokról az osztrák államférfi sem nyi- latkozott. 

(VARSÓ.) (Reuter.) Lengyel politikai körökben kialakult vélemény szerint Lengyelország Beck most már elhatá- rozott látogatása alkalmával nem fogja hivatalosan elismerni Abesszinia meg- hóditását, mert nem akar elébe vágni Anglia ezirányu elhatározásának. de az elismerés elvűeg mégis megtörténik az- által, hogy Beck külügyműniszter Vic- tor Emanuel uralkodót a tervbe vett ki- hallgatása során Abesszínia császárá- nak fogja cimezni. Ez irányban Róma es Varsó között a diplomáciai megálla- podás maár létre is jött. 
Inguart osztrák belügyminiszter Hitler kancellárnál 

(BERLIN.) (Reuter.) A rövid látoga- tásra érkezett uj osztrák belügyminisz- tert, Inguartot Hitler vezér és kancel- lár egyórás kihallgatáson fogadta. Ké- 

(WIEN) (Reuter.) A wieni sajtó még mindig a kormányátszervezés esemé- nyének és Inauart belügyminiszter ber- lini látogatásának hatása alatt áll. A Wiener Zeltung 

a kiengesztelődés kabinetjének ne- vezi az uj osztrák kormányt. amely 
egyszer s mindenkorra lezárja a német-osztrák ellentétek korát és megszünteti a jóviszonyt zavaró 

összes körülményeket. 
A Wiener Neueste Nachrichten szerint 
a helyzetet a legjobban Inguart bel- 
ügyminisztersége jellemzi, mert , 
személyében olyan ember jut szó- 
hoz, aki a juliusi egyezmény alap- 
ján áll, a Hazafias Front egyik ve- 

abesszin hóditast - Berlin és 

társasági elnök a távozó német nagykö- vet, von Papen tiszteletére bucsu villás- reggelit rendezett, amelyre hivatalosak voltak az osztrák politikai és társadal- 
mi előkelőségeken kivül az olasz és ma- gyar követek is. Miklas elnök a villás- 

nreggelin meleg szavakban köszönte meg von Papennek azon fáradozásait, ame- 
lyekkel a berchtesgadeni találkozót dip lomácialag előkészitette és a jelenlegi 
helyzetet megteremtette. 

1 A hivatalos cáfolatok egész pergőtüze indult meg a berchtesgadoni események és az osztrák kormány átszervezése nyomán 

A Relchspost azt irja, hogy 

A berchtesgadeni találkozónak Európa- szerte érdkes következményei 
Legjobban jellemzik talán 
ményt az olasz lapok, amelyek változat. 

Memzetközi moz- 

szönhető. A brit-olasz egyezmény megkötését most már külsé beavat- 
kozások aligha tudják meghiusita- 
ni, mert a Foreign Officet látszó- lagos engedékenységében a közös emberi érdek magasabb szempont- 
jai vezetik. Rendkivül sok függ 
azonban Róma és talán még inkább Berlin további magatartásától, 
amire az izelitőt Hitler vasárnapi 

beszéde fogja megadni. 

még nem fcogja hiva- 

Miklas elnök bucsu villásreggelije 
von Fapen tiszteletére 

(WIEN.) (Reuter.) Miklas osztrák köz- 

zére, de ugyanakkor a nemzeti szo- 
cializmus barátja is, 

Schuschnigg kancellárnak el kel- lett fogadnia Hitler kancellár meg- 
hivását a középeurópai rendezés és 
a béke érdekében és ezt nem is volt oka megbánni. Különben a közvé- lemény rövid időn belül minden- felől értesitést kap, mert Schusch- nigg e hó 24-én beszédet mond, 
amelyben ismerteti a történteket. 
Addig tehát a találgatásokkal leg- 

célszerübb lesz felhagyni. 

voltak. 
ezt a körül- 

pelitikai körei, mint a felzaklatott 
maéhraj, ugy fogadták sajtójuk „kü- 
lön" értesüléseit, hogy azután kény- 
telenek legyenek elolvasni a hiva- 

talos cáfolatokat i 
A Popolo dltalia megállapítását fedik 
a tények. A Daily Telegraph and Mor- ning Post és a Daily Herald ugyanis 
azt irták, hogy ; 
Schuschnigzg nem tudva Hitler mit 
akar, elutazása előtt kérdést inté- 
zett Angliához és Franciaországhoz, 
vajjon egy erőszakos Anschluss 
esetén számiíthat-e fegyveres segit- 

ségükre? 
A két különben jól tájékozott lap ér- 
tesülését ezután a Foreign Ofice, a 
GRuai dOrsay és a Ballplatz egyaránt 
erélyeseen megcáfolta. Az Öbser- 
ver azt irta, hogy Páris demarsszerü 
kérdést intézett Wienhez a történtek 
miatt, Ugyanezt irta a Matin London- 
ról. Mindkét hirt szintén megcáfolták 
és megcáfolták végül olasz részről azt 
az állitást is, mintha Schuschnigg és 
Ciano az elutazás előtt telefonon be- 
széltek volna. Ezzel szemben az osztrák 
hivatalos nyilatkozat szerint a valóság 
az, hogy 
Schuschnigg mem is gondolt köz- 
benjárási kérésre és elutazása előtt 
a bécsi angol és francia követeket 
csupán arról értesitette, hogy Hitler 
meghivására Berchtesgadenbe megy. 

Neville Hendersen és Franccis 
Poncet Ribbentropnál 

(BERLIN.) (Reuter.) Sir Neville Hen- 
derson berlini angol követ kormánya 
felhivására megjelent Ribbentrop kül- 
ügyminiszternél és hozzá kérdést inté- 
zett oly irányban, hogy az események 
felől már érdeklődhetik-e? Ribbentrop 
a kérdés elől azzal tért ki, hogy pilla- 
natnyilag nem áll módjában nyilatkoz. 
ni, mert Wienből még bizonyos értesi- 
téseket vár Hasonló eredménnyel ér- 
deklődött később Francois Poncet fran- 
cia követ is. 

Báró Frankenstein informálta Edent 
(LONDON.) (Reuter.) Ausztria londo- 

ni követe, báró Frankenstein, aki a 
berchtesgadeni találkozó alatt Kitzhü- 
belben töltötte téli szabadságát, Lon- 
donba utazott és tegnap felkeresve 
Edent, tájékoztatta őt az eseményről, 
megkérve, hogy a Hitler és a Schusch- 
nigg beszéd elhangzásáig tartsa magán- 
jellegü értesülésnek a közléseket. 

Róma megelégedett 
(RÓMA) Az Informazione Diploma- 

tica közli, hogy Olaszország a legszivé- 
lyesebben veszi tudomásul, hogy Né- 
metország ést Ausztria között a berch- 
tesgadeni találkozásból kifolyólag mind 



erősebb megbékélési folyamat törté- 
nik, Hiszen a két népet faj, nyelv és 

közös müveltség tekintetében a legerő- 
sebb kapcsolatok kötik össze. A két 
ország megbékélése tehát a régi olasz 

politika szellemével teljesen megegye- 
zik és egyben Európa békéjét is szol- 

gálja. 
Göring Bécsbe látogat 

Ugyanakkor Berlinből jelentik, hogy 
Göring marsall márciusban Ausztriába 
megy és vezető politikai körökkel fon- 
tos tárgyalásokat fog folytatni. 

Honan és Anhwei határán megkez- 
dődött a kina-japán háboruskodás 
legnagyobb csatája 

(SANGHAI.) (Reuter.) A kültöldi lap- 
tudósitók jelentése szerint Honan és 
Anhwei tartományok határán megkez- 
dődött a kina-japán háboruskodás leg- 
nagyobb csatája. Az ütközetben, amint 
a Paris Soir irja, több mint 400 ezer 
ember vesz részt, akik közül a kinai 
haderők 28 ezret, mig a japánok 120 
ezret számlálnak. Ez az ütközet jelenti 
az Exchange Telegraph is, kétségkivül 
a legjelentősebbje lesz az eddigi összes 
összetüzéseknek, mert itt dől el a már 
eddig a japánok által katonailag uralt 
északkinai 
madó szerepét ezuttal a kinai csapatok 
vették át, mig a japánok esvelőre az 
elkeseredett védekezés álláspontjára 
helyezkedtek, 

Országos ünnepségek között ülte 
meg Japán lakossága a Meiji-alkot- 
mány életbeléptetésének 50 éves 
évfordulóját 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Meiji-alkot- 
mány 50 éves fordulóját egész Japán 
lakossága ünnepélyes külsőségek között 
ülte meg. Ez alkalomból a mikádó szé- 
leskörü amnesztia-rendeletet léptetett 
életbe, mely a politikai bünösök és el- 
itéltek nagy részének kegyelmet adott. 

Barcelona ujabb bombázása 

(HENDAVE.) (Reuter.) A szárazföldi 
küzdelmek még mindig szünetelnek, 
annál nagyobb volt azonban az elmult 
24 órában a légitevékenység, amelynek 
során a nemzetiek 21 gépe, látogatást 
tett Barcelona felett és azt erőteljesen 
bombázta. Az okozott károkról még 
nem érkezett jelentés 

Japán hadiköltségei 

(TOKIÓ) A japán-kinai háborusko- 
dás a valószinüségi számitás alapján ez 
év március végéig 2.260,000.000 yen 
költséget jelentenek Japánnak. Ha a 
háboruság még egy évig tart, ugy ez 
Japánra nézve 7 milliárd 400 millió 
yen kiadást fog jelenteni. 

Uj javaslat a zsidókérdés meg- 

oldására. 

(LONDON) A népszövetségi ligák 
kongresszusán a lengyel küldöttség meg- 
oldási javaslatot terjesztett elő, amely- 
ben sürgeti, hogy a jelentéktelen zsidó 
lakossággal biró államok nyissák meg 
határaikat azon államok zsidósága előtt, 
amelyekben ezek száma igen magas. A 
Pat Ügynökség a hir közléséhez hozzá- 
füzi: a javaslat nemzetközi mozgalmat 
sürget a kérdésben, abban az alakban, 
hogy segitsék elő a zsidóság Paleszti- 
nába való kivándorlását megfelelő pénz 
ügyi alapok megteremtésével és ren- 
dezzenek nemzetközi értekezletet a 
Népszövetség keretében ennek a kérdés 
nek mielőbbi megfelelő megoldására. 

- A gépesitett kényelem. Egy ujon- 
nan megnyilt newyorki vendéglősnek a 
lapokban megjelent hirdetései szerint 
sikerült megvalósitania a „gépesitett 
kényelmet", Az asztaloknál ülő vendé- 
gek előtt szünet nélkül futószalag mo- 
Zog, amelyen az összes étlapon szereplő 
ételek kivánatos feltálalásban különbö- 
ző szinü tálakon mozognak, A vendég- 
nek nincs más dolga, mint a futósza- 
lagról egyszerüen leemelni a neki tet- 
sző ételt, anélkül, hogy az étlapot kel. 
lene tanulmányoznia, vagy a pincérre 
kellene várakoznia. A számlakifizetés 
azután olyan képpen történik, hogy a 
körzetenként beosztott fizetőpincér el- 
lenőrzi a vendég asztalán maradt tálak 
számát és szinét, amiből kiszámithatja 
az elfogyasztott ételek árát, miután 
minden azonos szinü tálnak azonos ára 

van 

tartományok sorsa. A tá- 

Miron éristca pariarka miniszterelnök 

nyilakozott esu csehszlevők uisasirónak: 

végezni a hormánij 
(BUCURESTI.) Tegnap este a királyi 

palotában hangverseny volt, amelyen 
tészt vettek Öfelsége, Mihály nagyvaj 
da, de Wide herceg és más előkelőségek 
Köztük a kormány tagjai, a külföldi 
követségek vezetői és a katonai attasék 

A KORMÁNY MUNKA- 
PROGRAMJA 

A legutóbbi minisztertanácson elha- 
tározták, hogy a kormány egyes tagjai 
elutaznak az ország központi helyeire 
és meghallgatják a helyi panaszokat. 
Az utazások időpontját még nem álla- 
pitották meg. 

Tegnap Petrescu Comnen volt berlini 
követet külügyi államtitkárrá nevezték 
ki és a patriárka kezébe le is tette a 
hivatali esküt. 

Vaida, Anghelescu és Vaitoianu tá- 
bornok államminiszterek tegnap meg- 
beszélést folytattak a miniszterelnöksé- 
gen, majd Vaida kihallgatáson fogadta 
a Newyork Times munkatársát. 

Miron Cristea patriárka miniszterel- 
nök Svihouvskyt, a prágai Centropress 
ügynökség képviselőjét fogadta, hang- 
sulyozva, hogy az uj kormány program 
ját kiáltványban már kifejtette Svi- 
hovsky cikkében rámutat arra, hogy 
a patriárka kormányzdsának főcélja a 
teljes belső nyueglom megteremtése, kül 
politikai tekintetben pedig a régi hagyo 
mányos szövetségi politika. 

Az angol lapok Tatarescu külügymi- 
niszter legutóbbi nyilatkozatát, a Nép- 
szövetség melletti hüség és az egyete- 
mes bizottságok gondolatának szolgála- 
tában teljes megelégedéssel kommen.- 

tagjal 
A kormány egyéb terveiről a követ- 

kező jelentéseink vannak: 
A pénzügyminisztértum elhatározta, 

hogy a közönség kérésének gyors elin- 
tézésére különhivatalt létesit, ahol a 
kérések benyujthatók. Ez a hivatal dél- 
előtt és délután müködik, a feleket pe- 
dig déli 12 és 1 óra között fogadják 
Máskor a miniszter még ujságirókal! 
sem fogad. 

lonescu Sisesti földmüvelésügyi mi- 

niszter rendelkezésére visszaállitják a 
régi központi szövetkezeti tanácsokat és 
az ezzel kapcsolatos egyéb intézménye- 
et. 
A pénzügyminisztérium megcáfolja 

azt az egyes lapokban megjelent hirt, 
hogy az összes multévi adatokat átirják 
erre az évre is. A pénzügyminisztérjium 
csupán ideiglenesen intézkedett ugy, 
hogy ez évben a városi ingatlanokra és 
a mezőgazdasági adókra nézve a régi 
kivetés maradjon érvényben, minthogy 
itt az adóátírás hivatalból történik meg 
Az ujabb ötéves adókivetés azonban itt 
később épp ugy megtörténik majd, mint 
ahogy a kerületi pénzügyi bizottságok 
későbbi időpontban el fogják végezni a 
tavaly lejárt öt évre szóló adókiveté- 
seket. : 
A belügyminiszter rendelkezésére 

szigoruan tilos a cinkografusoknak és 
vésnököknek kliséket, matricákat, jel- 
vényeket, fényképeket és más egyéb 
tárgyakat késziteni a politikai csopor- 
tok propagandájának szolgálatára a mi- 
nisztérdum külön engedélye nélkül 

Elrendelte a kormány a régi válasz- 
tási propaganda idejéből megmaradt 
mindennemü felhivásoknak a falakról 

tálják. Egyébként ugy tudják, hogy 
Tatarescu március vége felé Párisba és 
Londonba fog ellátogatni. 

Törvényrendelet 

Tegnap megjelent a Hivatalos Lap- 
ban a közrend elleni vétségek kiterjesz- 
téséről szóló törvényrendelet, amely 
módositja az idevonatkozó 1923. és 

való haladéktalan eltávolitását Ezt a 
rendőrség ellenőrzi 
lellen vétőket megbüntetik. 

a közrendelleni 
vétségek kiterjesztéséről 

1934. évi törvényeket. E szerint a titkos 
alakulatok szervezését 6 hónaptól egy 
évig terjedő büntetéssel sujtják min- 
denféle formában Az ilyen gyüléseken 

és a rendelkezés 

vu. évfolvam, 1938. FEBRUAÁR 19. 

A kormány uj pr
osramját Idált

. 

ványban már Miicjtette 
ségek Miterjesztésére vonatkozó törvénurendelet x 

pártnak nem leheinmek tagjai - Heluszini panasz-szemleket 

01 évre szóló uj adóklve- 
iések lesznek az Idén. "ei 
jelent a közrendelleni vél- 
Höztisztvisciók semmiléle 

losna, 

való részvétel büntetése egy-három 
hónapi börtön. Tilos katonai alakula- 
tokban felvonulni és politikai dalokat 
énekelni A büntetés 1-6 hónap, szigo- 

rubb esetekben a kétszerese. Enyhitő 
körülmény nincs. Köztisztviselő nem 
lehet feloszlatott csoport tagja. Ha a 
rendelkezést megszegi, állását veszti, 
A szállodák, vendéglők, kávéházak, klu- 
bok stb., ha politika gyülések, vagy 
propaganda céljait szolgálják, bezárat- 
hatók. A pártokból ki kell lépniök a 
köztisztviselőknek, papoknak, az alsóbb 
foku oktatásügyi személyzetnek, t0- 
vábbá mindazoknak, akik bármilyen 
formában járandóságot élveznek az 
államtól, városoktól, megyéktől, köz- 
és autonómpénztáraktól, közigazgatás- 
tól, kereskedelmi igazgatóságtól, bár- 
mely más közhivataltól, vagy testület- 
től, amelyeknek költségvetését a tör- 
vényhozás, a minisztertanács, minisz- 
tériumok vagy különleges miniszzéri 
moktól függő közhatóságok, községi, 
megyei, vagy egyházi hatóságok hagy- 
ják jóvá. Az érdekelteknek minden 
pártból vagy politikai csoportból hét 
napon belül ki kell lépniök. Ha vala- 
miulyen pártban részt vettek, 
napon belül ilyen értelemben n 
zatot kötelesek adni közvetlen főnökük 
nek, amely azt továbbitja az illetékes 
minisztériumhoz. A nyilatkozat elmu- 
lasztása miniszteri döntéssel történő 
állásfosztással jár: Ilyen nyilatkozatté- 
telre kötelesek a felsőbb oktatásügyi 
személyzet tagjai iisssss. 
A további pontok az idevonatkozó 

1934. évi törvény állásvesztés és nyug- 
dijmegvonási rendelkezéseit szabályoz- 
za, továbbá a birók felelősségrevonását 
rosszhiszemű felmentés esetén, végül 
utal arra, hogy az elitélés egyértelmü 
az állásvesztéssell 

. 

- Egységesitik a németországi bizto- 
sitást. Berlinből jelentik: Az árak el 
lenőrzésével megbizott kormánybiztos 
elhatározta, hogy egységes dijszabást ál 
lapit meg a biztositások összes minősi- 
tési fokozatainál. 

(DEBRECEN.) A párisi biróság a na- 
pokban tartja meg a tőtárgyalást Lewy 
fona debreceni lány gyilkossági bün- 
perében. 

Lewy IHlona rövid idővel ezelőtt egy 
párisi szállodában három revolver- 
lövéssel megölte volt vőlegényét, 

Guttmann Árpád debreceni származásu 
fiatalembert és azután öngyilkosságot 
kisérelt meg, önmagára lőtt, de a rab- 
kórházban rövidesen felépült. 
A párisi rendőrség most felkérte a 

debreceni rendőrkapitányságot, hogy 
nyomozza ki Guttmann Árpád és Lewy 
Ilona előéletét. A debreceni rendőrség 
eleget tett a francia felkérésnek és 

összeállitotta a halálosvégü meg- 
rázó dráma egész történetét. 

Lewy Ilonát 1932-ben eljegyezte Gutt- 
mann Árpád lisztkereskedő. Az eljegy- 
zés után nem sokkal, a fiatalember ki- 
utazott Párisba. Nagyon jól ment a dol- 
ga, azonban egyre hidegebb és hide- 
gebb hangu leveleket irt haza menyasz- 
szonyának. A szerelmes leány erre el- 
határozta, hogy vőlegénye után uta- 
zik, A szülők ellenezték az utazást, idő. 
közben azonban megérkezett Debre- 
cenbe Pársiból a szakitólevél. 

A magyarok szerelmi íragédláját 
losja tárávualni a párisi bDirósás 

Lewy Ilona erre öngyilkosságot ki- 

sérelt meg, egy gépkocsi elé vetette 

magát, 

de a vezető gyorsan fékezett és a sze- 
relmes leánynak nem történt semmi 

baja. Az eset után a szülők beleegyez- 
tek, hogy a leány kiutazzon Párisba és 
ott próbálja ismét meghóditani a hütlen 
fiatalembert Lewy Benjámin debre- 
ceni posztókereskedő, a leány apja, val- 
lomásában előadta, hogy leánya Páris- 
ban munkát vállalt, több izben talál- 
kozott volt vőlegényével. de 

a férfi hallani sem akart róla. A 
leány megtudta, hogy volt vőlegé- 

nye egy vagyonos sajószentpéteri 

leánnyal jegyezte el magát 

és már az esküvő dátumát is kitüzték. 
Aznap, amikor meghallotta, hogy a hely 
zet egészen reménytelen, revolvert vásá 
rolt, telkereste Guttmann Árpádot és 
három lövéssel meggyilkolta. 
Debrecenből a leány rokonai és isme- 

rősei közül többen elhatározták, hogy 
kiutaznak Párisba és vallomástételre 
jelentkeznek az esküdtszéki tárgyalá- 
son. 

o- 

- Vérfürdőt rendezett az elhagyott 
férj. Katymár községben Magyarorszá. 
gon borzalmas vérfürdőt rendezett Kré- 
kity György 29 éves jómódu földbirto- 
kos, aki arra akarta rábirni a külön- 
váltan élő 24 éves feleségét, hogy térjen 
vissza hozzá. Az asszony azonban több- 
ször visszautasitotta. Krékity tegnap 
szülei házának udvarán elbujt és meg- 
várta, amig apósa elmegy hazulról, Ek- 
kor a lakásba rontott, előrántotta hatal 
mas vadászkését s azzal borzalmas mó- 
don összeszurkálta feleségét. Az asszony 
sikoltozására az apja visszafordult, mi- 
re a férfi apósának rontott s azt is ösz- 
szeszurkálta. A sikoltozásra előstető 
szomszédok már nem tudtak segiteni a 
fiatal asszonyon, aki elvérzett, deaz 
apóssal folytatott vad dulakodásban a 
férj is megsebesült és mire a csendőrök 
edaérkeztek, eszméletlenül esett össze. 
A csendőrség Krékityt letartóztatta. 

- Akár három hónapig tudják még 
magukat tartani a jégtáblán elsodort 
orosz tudósok. Moszkvából jelentik: Az 
Északi-sarkvidékről jégtáblán elsodort 
orosz tudományos expedició vezetője, 
Papanin rádiótáviratban ujból érintke- 
zésbe lépett a Taimir orosz jégtörőha- 
jóval, amellyel közölte, hogy még akár 
3 hónapig is tudják magukat tartani a 
jégtáblán, ahol tudományos megfigye. 
léseiket zavartalanul folytatják. A meg- 
mentésükre irányuló akció természete- 

lsen tovább halad. 

.
.
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VII. évfolyam, 1928. FEBRUAR 19. JOESTEI 
Dr. Horvatn rendőrkvesztor ismer- telésce a kercsk 

ellenőrzéséről szóló 
rendelkezéselkről miniszteri 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Horvatk 
ózsef Kolozsvár rendőrkvesztora teg 
nap este magahoz kérette a sajto 
képviselőit akik előtt 
részletesen és magyarázatokkal el- 
látva ismertette a belügyminiszter 

legujabb körrendeletet. 
Eszerint a belügyminiszter szigoru el- lenőrzést rendeli el abban a tekintet- 
ben, hogy egyetlen kereskedő sem fog- 
lalkozhatik más áru elárusitásával, mint amire a cégbejegyzése feljogosítja. 
A rendőrkvesztor a kereskedőknek 
három napi határidőt engedélyez 
ebből a célból a megfelelő eljárásra 
és ezalatt kötelesek azt a kérdést 
saját érdekeik szerint rendezni, 
mert három nap mulva megkez- 

dődik az ellenőrzés. 
Ugyancsak ez a körrendelet foglalkozik a cégtáblák ügyével is. 
Minden kereskedő köteles a külső 
cégtáblán a cégjelvény mellett ro- 
mán nyelven feltüntetni a tulajdo- 
nes nevét (családi és keresztnevét) 
továbbá az üzlet jellegének pontos 
meghatározását a cégbejegyzés sze- 
rint. Erre dr. Horvath rendőr- 

cdelem szigoru ujabb belügy. 
belügyminiszter továbbá elrendelte bogy 
a kereskedő ugy a kirakatban, mint az üzletében köteles feltünő helyen táblázaton vagy cimkéken feltüntetni az áruk eladási árát, ami azonban sena haladhatja meg semmi esetben sem a gyári ár 30 

százalékát. 
A gyári árhoz nem számitható hozza semmineműü önköltség A külföldről be hozott áruk eseteben 1s kizárólag a gyári ár vehető alapul, a vám, szállitás és egyéb költség hozzászámitása nélkül amelyeknek benne kell foglaltatniok a 30 százalék haszonban Éppen ezért 
a kereskedő köteles bármely pilla- nmnatban az összes számlákat az el- lenmőrző hatéságok rendelkezésére 

bocsátani. 
A vásárló közönség pedig panaszával azonnal a rendőrséghez fordulhat imely minden esetben 
séges lépéseket. 
Ennek a rendelkezésnek a végre- 
hajtására a kvesztor három napi 

határidőt adott. 
A fentemlitett időpontokon tul 

megteszi a szük. 

meg- 
ellen- 

kvesztor 30 napos határidőt enge- 
délyezett. 

Az áruüzérkedési törvény alapján a 

kezdődik az erélyes rendőrségi 
őrzés és a rendelkezések ellen vétők zigoru meetorlásokban részesülnek AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A 

AAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAA A AAAA A 

Otvenszázalékos vasuti 
diikedvezményt 
a(FRazEGE 
február 1ő.-tól 28.-lé 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A CFR vezér- 

igazgatósága 50 százalékos vasuti fuvar- 
dijkedvezményt engedélyezett az Er- 
délyi Gazdasági Egyletnek február 
20-26. napja:in Kolozsváron megtartandó 
nagyszabásu vetőmagkiállitása és mező- 
gazdasági vására látogatói részére. A 
Kolozsvárratutazó egészjegyet vált, ame 
lyet lebélyegeztet a mezőgazdasági ki- 
állitás irodájával s ugyanazzal a jeggyel 
ingyen utazhat vissza a kiindulási állo- 
másra. Az ilyen kedvezményes jeggvel 
az utazást sem menet, sem pedig jövet 
egyetlen állomáson sem lehet megszaki- 
tani, Az 50 százalékos vasuti dijkedvez- 
mény február 18-tól február 28-ig lesz 

délyezett a 

érvényben. A jegv a vetőmagkiállitás és 

engsedélyezett 
ko orsvári kiállitására 
van érvényben a kKedvezmény 

nezőgazdasági vásár látogatóját azon- ban csak maximálisan 5 napi kolozsvár, iartózkodásra jogositja, amely 5 napo a Kolozsvárra való érkezés időpontjától számítják. Az 50 százalékos fuvardij- kedvezmény az összes vonatokra, tehát a személy-, a gyors- és a Rapid-vonatra is érvényes, a gyosvonati pótjegy és a Rapid-vonatra érvényes tiket azonban ugy menet, mint jövet teljes egészében megfizetendő. A kiállitásra Kolozsvárra küldött vetőmagok, gumók és egyéb ki- állitási tárgyak visszaszállitásánál 75 százalékos fuvardijkedvezményt enge 
CFR vezérigazgatósága a érvényben levő teherárudijszabásból. 

-- 

Közel 3500 zsidó polgár neve szerepel a nyilváncsságra hozott kkolczsvári felülvizsgálati 
névsorban 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A város ál- 
lampolgársági ügyosztálya ma délelőtt 
közzétette a felülvizsgálatra kerülő zsi- 
dó polgárok névsorát. A listán szerep- 
lők husz napon belül kell igazolják, 
hogy honosságukat törvényes uton sze- 
rezték. 

A listát, amelyen 3468 polgár neve 
szerepel, közszemlére tették ki a 
városháza 20. számu szobájában és 
abba bárki betekintést nyerhet. 

Az állampolgársági felülvizsgálattal 
dr. Pop Victor delegált polgármester és 
dr. Baba Trifu h főtitkár aláirásával 
hivatalos közlemény jelent meg, amely 
felszólitja a kimutatásban szereplő 
egyénenként, hogy márcus 10-ig bezáró 
lag terjesszék elő a következő igazoló 
iratokat: 

1. Születési bizonyitvány. 

2. Illetőségi bizonyitvány, amely iga- 
zolja, hogy az illető 1918. december 
1-én illetőséggel birt a mai Románia 
területén, 

3. Bizonyitvány arról, hogy megfelelt 

az ujoncozási törvény rendelkezéseinek. 4. Bizonylat arról, hogy nem optált. A fenti igazoló iratokat felbélyege- zetlen kéréssel kell eljuttatni a járás- birósághoz. 

Megévorsítják az utjavitási munkatcerv megvalósitását 
(BUCURESTI.) Constantin Angheles. vu közlekedésügyi miniszter Mihalach- Jon mernőkkel, a minisztérium állam- titkárával lefolytatott tárgyalása után alhatározta. hogy meggyorsitja a romá niai országutak kijavitására és uj utak épitésére vonatkozó nagyszabásu ter megvalósitását Ebből a célból értekez. letre hivja össze a fővárosba az illeté- kes kerületi felügyelőket és a várme gyei utbizottságok vezetőit A minisz 

ternek az a célja, hogy a romániai ut- javitási munkálatok minél gyorsabbar 
befejezése nyerjenek és megkezdik a tervbevett uj utak épitését is 

Ha csak alig vonszolja zsábától 
vénytől elgyötört labait, ha maár 
tud lépni a megmerevedett izületek és izmok muiat, kenjen enyhés Sicane Linimentet a fajó 
és beteg testrészekre. Néhany masodpearc mulva 
kellemes és jotékony meleget fog érezni, amely 
azonnal enyhiti a kinzó fajdalmakat. A követ. 

ment aikanazasa nem kívan sem bedörzsölést, 

aytyittt tutuy 

egyet sem 

sem masszazst. 

(WIEN) Guido Zernatto államtitká ád1óbeszéde meg Ausztriában is csa ódást keltett, mert a berehtesgadeni tárgyalásokat csak futólag érintette és a lényegről semmit sem mondott. (VATIKÁNVÁROS) Az Egyházi Ál- lam politikai köreiben jó benyomást keltett, hogy a XI. Pius koronázási év- tordulóján megrendezett ünnepi szent- misén Neurath báró, a titkos tanács elnöke. Hitler kancellár képviseletében megjelent a berlini dómban. 
(DUNGUERGRUE) Az északfrancia- országi partok mentén dühöngő viha- rok teljesen lehetetlenné teszik a La Manche csatornán való átkeléstt A Dunauergue-Folkestone járatot bi- zonytalan időre beszüntették. 
(MALO) Az állandó vihar Malo fürdőhely strandberendezését teljesen önkretette, mert a mintegy 1000 kabint egyszerüen besepert a tengerbe (PÁRIS.) A írancia hatóságok letar- óztattak három személyt, névszerint Pelletiert, Goyont és Dunnt, akik ál- landó fegyvercsempészei voltak a köz- társasági spanyoloknak Vallomásuk alapján lefoglaltak egy fegyverraktá- rat is, amelyben több mint 20 millió frank értékü hadiszer volt felhalmozva (VARSÓ) Finnország kultuszminisz- tere Varsóba érkezett, hogy aláirja sa lengyel-finn kulturális egyezményt Finnországnak eddig ez a harmadik kulturális szerződése Az elsőt Magyar- országgal, a másodikat Esztországgal kötötte meg. 

(LONDON.) Tegnap negyedizben vo- nult keresztűl Anglia felett egy soha nem tapasztalt óriási erejü hóvihar melynek ezuttal is több halálos áldoza- ta volt. Birminghamban egy lezuhano cégtábla agyonütött egy asszonyt. Til- buryban egy világitó tornyot döntöt le, melynek őre megfulladt Horseyben négy parton sétálót söpörtek tengerb- 1 felcsapó hullámok. Esserben a tengeri gátak négy helyen beszakadtak. 76 ház ieljesen viz alá került és 21 ember vesztette életét az áradatban. 
(WASHINGTON.) A newyorki keres- kedelmi és iparamara statisztikai osz- tályának kimutatása szerint az ipari pangás és termeléscsökkenés január hó végén elérte mély pontját és azóta a helyzet kedvezően javul. 
(SIDNEY.) Egy gőzkomp 150 utassa] gyütt elmerült A nyomban kivonult egélyhajók a szerencsétlenül jártak közül 145-öt megmentettek, mig 5 meg- halt, illetve eltünt A mentési mun- kálatokba, tekintettel a cápa veszélyre a kikötőben állomásozó hadihajók i beavatkoztak és jórészt a matrózok naláltmegvető bátorságának köszönhető, hogy a katasztrófa aránylag ily szeren- sésen végződött 
BERLIN.) Németország külkereske- lelmi mérlege mult évről 17 milliárd márkát tesz ki és 418 millió márka ki- viteli többlettel zárult Rendkivül ér- dekes, hogy a szovjet-német kereske- delmi forgalom az utóbbi hónapokban 

Reuter jelepnti: 
ilandóan növekszik. 
(PRÁGA.) A znaimi iskolatanácsi vá- tasztásokon a szudéta német párt 9 he- lyett tudott biztositani magának a cseh kormány 6 helyével szemben. ! 
(LONDON.) László Fülöp hagyatéka, mintegy 150.000 fonton tesz ki (cca 160 millió lejt), ami tekintettel arra, hogy ezt a hatalmas vagyont kizárólag ecset- jével szerezte, igen nagy feltünést kel- tett 

(GENOVA.) A Rotterdam és Genova közötti uton eltünt egy olasz gőzös, mely vészjeleket is adott le, de mielőtt még fellelhették volna, valészinüleg 
elsülyedt. 

(NAPOLI.) Az olasz trónörököspár 
kisfia, a nápolyi herceg előtt a legki- 
sebb olasz balillák egy csoportja disz- menetben vonultel A kis herceg szem- mel láthatólag őrült a kedves felvonu- lásnak. 

(RIO DE JANEIRO.) A Brazilia fe- lett átvonult óriási orkán halálos áldo. zatainak száma csak most vált isme- retessé Hivatalos vizsgálat alapján megállapitották, hogy összesen 121 em- ber veszitette életét és az anyagi kár neghaladja az 5 millió arany pesét. 
(JERUZSÁLEM.) Egy 15 tagból álló arab terrorista csoport ismételten meg- kisérelte a Haifa -Mossul közötti olaj- vezeték átvágását, Tettükben azonban megakadályozták, 
... 

CIR aufóbuszjárat létesült 
Molozsvár és Gyerőmonos- 

lor között 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnapi szá- munkban megirtuk, hogy a CFR vezér- gazgatósága uj autóbuszjáratokat ikta- tott be a forgalomba, Kiegészitésül kö- zöljük, hogy a Brassó-Kézdivásárhely, Sepsiszentgyörgy-Csikszereda, Nagy- szeben-Medgyes-Segesvár vonalakon beállitott uj vasuti autóbuszjáratokon kivül a tegnapi napon megindult a vas- uti autóbuszforgalom Kolozsvár és Ma- gyargyerőmonostor között is. Magyar- gyerőmonostorról naponta reggel 6 óra 

30 perckor indul Kolozsvár felé a CER autóbusz, Kolozsvárról pedig délután 5 
órakor tér vissza Gyerőmonostorra A 
viteldi,) Kolozsvár és Gyerőmonostor között személyenként 70 lej, amely ösz- szeghez még a százalékos turisztikai il- 
leték és a repülőbélyeg járul. Február 15-étől kezdve a felsorolt utvonalakon megángépkocsik személyszállitással nem 
"oglalkozhatnak 

- Felemelték a töltőtollak középér- 
tékét. A pénzügyminisztérium az ebo- 
nit töltőceruzák és töltőtollak (art. 839.) középértékét félemelte Az uj középér- ték 7000 lej kilogrammonként, mig a fi- 
nom anyagokkal diszitett áruk középér. 
téke 14.000 lej lett kilogrammonként, 



VII. évfolyam, 1938. FEBRUÁR 19. 

pDöntö a Jabdarusoszövetsés : 

Jövőre 12 csapat 
bajnokságban 

Négy csoportban 40 csapai kMüzd a B. Hdában 

játszik a nemzeti 

SZOMBAT, február 19. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Lemezek. 14,10: Hirek. 15: 

Előadás. 18: Lemezek. 19: Előadás. 20: Rá- 

22,45: Vendéglői zene. 
Szórakoztató zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

dióüzenetek. 21,15: Tánczene. 22,30: Hirek. 
23,45: Hirek. 24: 

(17.) 
12,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Le- 

A endőr" megállt Jules rejtekhelye (BUCURESTI) Az egész ország sport-N A nemzeti bajnokság jelenlegi összeté- mezek 15,40: Hirek. 17,15: Mesék. 1745. 

előtt, diszkréten, megértően bólintott és közvéleménye által érdeklődéssel kisért teléből 4-4 csapat marad meg a bajnoki Hirek. 18: Angol ének dalokkak 18,25: Elő 

lassan tovább sétált lefelé, ahol az uc- történelmi jelentőségü ülését dr. Tilea keretben. A többiek, valamint a B-iiga adás. 19.10. Operaház zenekara. 20: Elő- ; 

sarkána o ilágosszürke elnökségével tegnap este tartotta meg a első helyezettjel körmérkőözésen döntik eljadás. 20,30: Szalonzene. 2110: Könnyü a t 

ca sarkánál alacsony, lágossz * 
a ! n 1 

i abdarugószövetség. Az ülés legfontosabb a nemzeti bajnokság ju érdését. é ak, játék. 22,45: C v 

luxusautó várakozott a sötét lombok labd ószövetség. Az ülés legfontosabb ti bajnokságba jutás kérdését férfiaknak, vidám rádiójáték 22,45.: Cigány 

A : tárgypontja - és ez adta meg a tanács- Döntött a labdarugószövetség a fomán- zene. 23,10: Tánclemezek. 23,45: Cigány- s 

alatt Jules már jöttekor is észrevette 
i 

alabt. e r de ü e kozás történelmi" jelentőségét is - a osztrák válogatott mérközés időpontja zene. 24,15: Jazz zene. 105. Hirek 7 

a várakozó autót, de ügyet sem vetett nemzeti bajnokság jövő évi beosztásának kérdésében ls Budapest IL 19,10: Mezőgazdasági félóra z 
x 

d 

rá, a rendőr pedig megelégedett any- kérdése volt, amelyben a szövetség szen A nazy érdeklődéssel várt mérkőzés 20,10 Operaház zenekara. 20,30: Előadás ű 

nyival, hogy szinleg meggyőződött, sza- zációs döntést hozott. szeptember 17-én lesz Bukarestben. 21.15: Szalonzene 

bályszerű helyen áll-e a kocsi, ég-e a Kimondotta, hogy ősztől kezdve 12 A labdarugószövetség ma este folytatóla- Bécs. 8,10: Filmlemezek. 12,30. Zenekar. , 

hátsó lámpája és a komoly kötelesség- csapatot szerepeltet a nemzeti bajnok- gos ülésben tárgyalja futballsportunk 16,15:1fjusági dalok. 17,25: Lemezek. 19: ri 

teljesités tempós lépéseivel sétált to- ságban. A B-ligát is teljesen áiszer- kRérdéseit. Ennek során kerül letárgyalás- Népdalok. 19,15: Zenekar. 20,25: Strauss: k 

vább majd visszafordult a rövid villa- vezi olyképen, hogy négy csoportban ra a dr. Stelea-féle inditvány a nemzeti Esle Fanny, operett közvetitése. 2340: E 

sor on 10-10 csapat küzd majd az elsőségért. bajnokságban szereplő csapatok 8:3-as et- Tánczene. m 

Ennico Carroni a kocsi sötét belse- A C-ligát pedig feloszlatják. nikai arányszámáról. eer 1 könnyü zene. z010 Mivéz 

i 
zek, Liszt: Magyar rap a. 21: Ope 

jéből mindent jól látott és amilyen öröm 
-—-e rett zene 23.30: Könnyü és tánczene. 24 

barázslott fel a szemében a settenked- ANGLIA LEGYÖZTE A SVED KO-fordulójában. A párisi Football cimü lap nezene. 

ve meglapuló Jules láttára, olyan kel- RONGCSAPATOT, FPrágából jelentik: Alre nerve javasolja, bogy az erősek cso- Var palok. a Zongoraver ki 

lemetlen, nyugtalanitó érzés fojtogatta, jégkorongvilágbajnokság középdöntői so- portjába az 1934-es világbajnokság első 2s j5. nzene a. 2: Nagy tánc- t0 

amikor szemébe ötlött a cirkáló rend- rán tegnap délután játszották le az angol négy helyezettje: Olaszország, Csehszlová- ést. 23,15: Hangverseny. 24: Táncdalok ve 

éőr alakja. véd mérközést. Hallatianul izgalmas kia, Németország és Auszoti valamint vvvvvvvvvVvvv de 

ördö is - dörmö „.küzdelmet vivott a két csapat és végered- Argentina, Brazilia, agyarország s 
: 

özre igazán ni üksé N d tek. Szerdán éjjel két mérközést játszot- Angol edző késziti elő a görög válosa- előtt. Párisból jelentik: Az itteni biró- gé 

érne tazán nincs szü seam. a, majd tak le: Csehsziovákia -USA 2:0 (0:0, 1:0. tott labdarugó csapatot a magyarok elle- s4 gon két haditudósitónő csatáj Ivik os: 

csak elcsavarog innen addig... 10), Svéd ág-Lengyelorszá, 1:0 (0:0, ni vilá . 
atája folyi 18 

Jules minden figyelmét az egyetlen 30 1s0) gyt csapat s délután nt világbajnoki selejtező mérkőzésre. most. A felperes Paule-Herfort asz- 18 

világos ablaknak szentelte. Szőkére fes- kerül szembe legerősebb ellenfelével: Ka- Venus-Telefon Club 9:0 (4:0). Bukarest- jó é 

lett hajáb ől és bajuszáb ői erős Aarno. kerül szem e legerőse e ' ben folyt le a két csapat barátságos mér- szony, az alperes pedig Maria Edit de egi 

niákszag csavarta az orrát és égő türel 872 világrekordot tart nyilván a nem- özéan balnokcsapa! máris szenzációs Bonnewill Madame Bonnevwill az olasz 
i 

metlenséggel várta, hogy mint eddig is zetközi autószövetség. A legnagyobb re- aal a al a abesszin háboruról készült hadinaplóját ot 

minden este, ugy most is elsötétüljön Kordot Eyston angol kapitány tartja, aki Külföldi lapok arról adnak hirt, hogy a könyvalakban is megjelentettette s a 19 

tolsó abiak é fehé ői al k nemrégiben 502 kilométeres óraátlagot francia labdarugószövetség lemond a fut- 
ele s a a0 

az utolsó ablak és a fehér női alak át- utott ballvilágbajnokság megrendezéséről, mi- kiadó keresztszalagra azt nyomatta, en 

surranjon a szomszéd villába. jedrzejowska, a hires lengyel hölgy- Vel nem, elkerült lami támogatast kap- hogy a szerzőnő volt az egyetlen női 

Mig erre várt, gondolatban pontról- teniszező a sport terén szerzett érdemei nia. Erről az elhatározásról, a lap sze- haditudósitó Abessziniába! Ez m 

nyeket Itt be, fel az első emeletre, ott dijat kapta. z! la Z et 18. e a Herfort, a 

z ; A .z : zi női ; ban nem tud a franciáknak erről az 
al öül 

a konyvtárszoba, széles íróasztal, közép Fompás női eredmményekkel fejezték be azonban nem 1 az olasz csapatok oldalán volt haditu- 

. 2 A E ; i Bi sáté elhatározásáról... i öé los 

ső fiókban a pénz... hálószoba, na a sidney-i Brit Birodalmi játékokat. Ma- a 
A . 

ekaeek enyéhben a kazetta kzorek gasugrásban az angol Odam 160 cm-rel Steinbach-Jánossy viadal A főváros öbsító, sőt olasz háborus kitüntetést is zek 

kel Az ut sima, egyenes ha minden győzött, 80 m-es gáton a délafrikai Burke 
vasárnapi labdarugómüsorának igen ér- szerzett. Követelése most az, hogy vagy 

Den 

el megy tiz-tizenőt e elatt vé n Ak 117 mp-es idejével csak egytized másod- dekes eseménye jesz a Venus-Unirea távolitsák el azonnal a sérelmes kereszt. nol 

gy tiz-tizenot perc a végez. perccel maradt el a világrekordtól. Tricolor barátságos mérkőzés. A bukaresti lagot a könyvről .. 

kor Szeplősnek visszaadja a porköpe- pDöntetlent jósol Bareau írancia szövet- lapok a mérkőzést a két csapat edzőjének: Szalag yvről, vagy pedig itélje- 

nyegét, elfelezi a zsákmányt, átveszi az ségi kapitány a vasárnapi Budapest- Jánossy (Venus) és Steinbach (IJ Tr.) pár- nek meg neki nagyösszegü 
kártéritést. - 

elkészitett hamis iratokat és mozgás a Páris városközi mérkőzésre. harcának tekintik. Melyik eredményesebb 
aul 

vonathoz... Kettő negyvenkor indul, Erősek" a „zyöngék" ellen játszanak a edző? Erre a kérdésre várják a feleletet - Tartalékos tisztek felett itélkezett nak 

hárornkor lesz Clyn-ben, ott zavartalan labdarugóvilágbajnokság döntőjének elsőla vasárnapi mérkőzéstől. a nagyszebeni katonai törvényszék. A tése 

csendben felszállhat a vonatra és hol- 
e- VII. hadtest mellett müködő katonai tör szel 

nap délelőtt kilenckor Marseilleből in- 
bvényszék Niculescu D. I. ezredes elnök- leg? 

duló „Pluto" teherhajóval elindulhat Kérjük, hogy a sizők saját testi épségük lete mellett legutóbbi ülésén itélkezett adv 

Sidney felé Azaz, hogy... hopp. Előbb szertelőtt jartáséval farek be a jelzett azok felett a tartalékos tisztek felett, tem 

még vissza kell menni a Boisba és átad Sá ö takik a katonai igazolványok legutóbbi res 

ni Débének az ezer frankot. 
*SUS a palcsetek elkerülése végett az irány be láttamortatása során nem tettek eleget 

előt 

illanatban kialudt i........ , ebbeli kötelezettségüknek tonai el 

vigbeelai mnögött ialuat et eleó 0 Az Aggmenház javára folyó hó 20-án törvényszék latt iknek. t kalona régi 

vártatva megjelent a küszöbön a fehér Miért van annyi buskomor ember? vasárnap délután 4 őrai kezdettel a Hega szigoritott fogházra és 200 lej pénzbün. nasz 

nőalak A legutóbbi kutatások az okot a mosoly Rar etása eadálutáni nendez 3 tetésre itélte a következőket: Gutt loan. Reir 

Jules végigpillantott az uccán A eltünésében látják. Az emberek elfelei aycélu rendezvényen minél nagyobb [5chön Iuliu és Fleischer Artur tartalé- lakó 
A tettek mosolyogni. De van még egy a ka 

3 
ale Ika 

felső végén ott álldogált a „"rendőr , tom ahol mindenki megtanulhat jóizüen Számban megjelenni sziveskedjék. kos kapitányokat, Homm Friedrich, alka 

lent pedig sötéten hallgatott a szürke kacagni. Ez pedig a róm. kat. fiu-főgim- vvvvvvvvVvÍVVVV? orv
áth Ladislat s Sehware Ementc akik 

autó. názium VIII. osztályának február 27-iki ritsch Ferdinand, Schnell Ernest, Mo- 

A nőalak eltünt a szomszéd villa ka- musoros délutánja lesz, melyre az előké A csók megröviditi az életet. Ko-i gherescu Eftimie és Teher Alexandru 

puja mögött és Jules félpercnyi vára- születek most folynak. moly pszichológus tette közzé azt a szá- tartalékos főhadnagyokat, Goldstein hog 

közés után az egyik astenyeia at ea slzék fyelmébe Azsdéietee mtá an mzevnt eekatnye eeztolomen Kovécs kzdlere teté oza 
ombjának védelme alatt átvetette ma- Egyesület Bükk-erdei menedékházában a 1 i a , rsit- Traugot és Kreisler Richard tartalékos 

gát a keritésen. renriaz Club és az EKE által megszerve- ja a vérkeringést, hogy minden egyes hadnagyokat. Ugyancsak 
ezen okból ki- juk 

x. zett első orvosi segélyállomás van beren- 
szerelmes puszi három perccel röviditi 

folyólag fejenként 1 hónapi elzárást és 
- 

Akadálytalanul feljutott az első eme- dezve és sulyosabb Baleseteknéi könnyű meg életünket. Aki 480 csókot adott éle 200 lej pénzbirságot osztottak ki Schum sze 

letre. Az álkulcsok ugy dolgoztak szak. tábori hordágy is áll a sizők rendelkezésé- tében, egy nappal rövidebb ideig él, mer August és Schuster M. Augustin uj t 

avatott kezében, minth árak eredeti e. A siutakon való közlekedést, az elsőse- 2360 csókért viszont egy egész héttel tartalékos hadnagyokra, továbbá 15 nap sik 

avatott ezében, min aaz 1 r je gély-helyekhez és az orvosi elsősegély- kell fizetni És igy tovább. Ha a tudós- foghá és 10 gyokra, ; napi gyot 

kulcsai lennének, és két perc a att fel- Alomáshoz vezető utakat pirosnyilas utjel on Juanok aligha ér- ogházat és 100 lej pénzbüntetést kép- Vüla 

nyilt előtte a könyvtárszoba ajtaja. zéssel látták el a helyi turista egyesületek nak igaza van, r é tak egyenként Romu Dumitru, Los Iu- i 

Az uccáról beszürődő lámpák hal- Elsősegély-helyek: ÁArpádcsucs, Bilascu- hbetik meg a százeszten s kort Aa liu és Benze Bogdan tartalékos főhad
- adju 

vány fényében sötét tömegekkel dombo kut, Szelicsei-ut környéki sizőknek a Ten- professzor sz
ámitása stimmel, pármillió nagyok Ugyanakkor felm

entette a ka- küek 

rodtak előtte a főuri butorok, A leve niszkiub melegedő, Feleki gerinc, Bükk- csókkal még - öngyilkosságot is lehet tonai törvényszék a büntetés alól Val- 
dezn 

gőben gyenge dohányfüst-szag érzett erdel ézöknek a Gyopár" elsősegély me. elkövetni. Nem csunya halál... can Justin nevü hadnagyot. igen 

és valabol egyhanguan tik-takolt egy nedékhely, ulyossbb kimenetelü halesetek 
jésén 

Gra Jules kezében megkattant a zseb- nél az EKE első orvosi segély-állomása 70 - A válópörök fővárosának jövedel- kérdé 

jámpa és fehér fénynyaláb sőpört vé a eg .. . me. A Nevada államban levő Renőban, 

E kában dobogó szivvel, de szellem- ' Kun Mátyás Fia R- T. 
a világ nválóper fővárosában 1927-ben 

be a 

szerű zajtalansággal lépett a széles iró- iu), calez Marechai Foch Ne. 2. 2750 házasságot bontottak fel, amelye- óta n 

asztal elé és yégigpróbálta a fiókokat. Megy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, ket harminc különböző országban kö- a ke 

nem felejtették-e véletlenül nyitva ern technikai berendezeseel és duvan telszerelt 
töttek. Jóllehet az eredmény nyolc szá- pitése 

Enyhe csalódással látta hogy ao aiásai a nagyttesett megreggeltk zalékkal alacsonyabb az 1936. évi re- éekék 
ban már a kezében volt a finomélü, acérakban, ldtszerészerben, borotoa-kö- kordnál, a válóperipar még 1937-ben is a nag 

karcsu feszitővas. A lámpát maga elé szörülésben, orbest iüseörek favliasaa több, mint 150 millió pengőt jövedelme- nak. 

tette a földre és sugarát a fiókra irá- 
Prima a' oac0a avőeszközök teltünő olcso áro 

zett Reno lakosságának. 

(Folytatása következik.) 
él a kérő 



VIL évfolyam, 1938. FEBRUAR 19. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A hir, amit az 
ujságiró hallott, furcsa volt, hihetetlen 
és szokatlan. Hogyan, megtelt volna a 
temető? Nincs hely a sárgaarcu uj jö- vevényeknek, akik csipkepárnákon fek- 
szenek és lekivánkoznak a föld alá? 
Tulnépesedett a Jó Csend herceg biro- 
dalma és az ajtóban meg kell majd for- 
duljon a gyászkocsi? 
= Pedig igy van - mondotta Lichi- 

rle mérnök, a temető jelenlegi gondno- 
ka, amikor irodájában felkerestük. - 
Egy, legfeljebb egy egy és félév mulva 
megtelik a temető,.. 

SZÁZNYOLCVANEZREN, AKIK 
MAÁR ELMENTEK 
- Többhónapi kutatás után sikerült 

kideritenem a birtokunkban levő ada- 
tok alapján, hogy attól az időtől kezd- 
ve, amikortól irásos adatok állanak ren- 
delkezésünkre a temetőre vonatkozólag, 
180 ezer embert temettek el a házson. 
gárdi temetőbe. Ez a következőképpen 
oszlik meg: A temető megalapitása óta 
1800-ig körülbelül százötezer az elteme- 
tettek száma. 1800-tól 1897-ig harminc- 
egyezer, 1897-től 1937-ig pedig harminc- 
ötezer. Tekintetbe véve azoknak a ha- 
lottaknak a számát, akiket eltemettek 
1gyan, de nem maradt róluk feljegyzés, 
2011 körülbelül 180 ezer lakója lehet a 
emetőnek. 
- Nemrégiben nagyobb terjedelmü mlékiratban ismertettem a város veze- 

őségével a temető jelenlegi helyzetét. 
öürgettem, hogy rendezzék a szomszé- 
los Nagy Gábor és Hirschfeld-féle tel- 
gek kisajátitását, mert ellenkező eset- 
oen sulyos bonyodalmakkal kell szá- mnolnunk. 

EGY ÉPITÉSZ ALMAI 
- Én valamikor városépitészetet ta- 

aultam és nagyon szép terveim volná 
nak a temető átalakitásával és kiszépi- 
tésével kapcsolatosan. Olyan temetőt szeretnék adni a városnak, amely méltó 
legyen nevéhez és lakosságához. A be- 
adványomban mindezekei felemlitet- 
tem, de mivel a munkát csak rendsze- 
resen lehet megvalósitani mindenek 
előtt azt kértem, hogy adjanak fedeze- 
tet egy uj kápolna épitésére, mivel a 
rédi nagyon kicsi és igen sok volt a pa- nasz ellene. A kápolnát a szomszédos Reimann-féle telken épiteném fel és lakóházzal együtt, amelyben a temető alkalmazottjai kapnának elhelyezést, 
akiknek jelenleg nincsen lakóhelyük. 

UTJAVITÁS, SIRKÖRENDEZES.. 
- De mivel kevés remény van arra, 

hogy a kápolna-épitést mielőbb meg- 
kezdjük, egyelőre csak a régit javitgat- 
juk ki. ! 
- fTovábbá nagyon szeretném az 

összes temetői utakat kiköveztetni, az uj temetőben pedig kisódereztetni. Má- sik pontja a programomnak az elha- 
gyott sirkövek rendezése. Ezeket, ha tulajdonosaikat fel tudjuk kutatni, át- 
adjuk nekik, ha nem, a történelmi érté- 
küekből muzeumjfélét fogunk beren- 
dezni. A temető rendezésének másik igen fontos pontja a sirhelyek rende- zésének, a temető ujraparcellázásának 
kérdése volna. Fel szeretném tárni a temetőt és rendszeresiteni a sirhelyeket. Ugyanakkor felvezetném a felső temető 
be a vizvezetéket is, amit hosszu idők 
óta nasvon reklamál a közönség. Ezzel 
a munkával ernütt járna a temető szé- 
pitése is. A város kertészetétől kérnék 
embereket, akik virággrupokkal diszi- 
tenék fel a temetőt és a sirdiszitésben 
a nagyközönség rendelkezésére állaná- 
nak. 

- De mindez csak akkor valósulhat 
meg, ha az illetékesek felismerik ennek a kérdésnek fontosságát, támogatni fog- nak és munkásokat, személyzetet bo 

tytus 

aía a sánas idejében nem intézkedik : 

tanak rendelkezésemre Jelenleg ugy áll a helyzet, hogy az irodában másod- magammal, a temetőben pedig néhány sirásóval végezzük el az összes munká- latokat. 

HÁRMAN A 
EZER KÖZÜ 

Ez a temető jelenlegi helyzete. Akta- számot kapott száznyolcvanezer nagyra- törő és sirbazuhant élet, száznyolcvan- ezer befejezett életábránd és ujra kez- dett örök álom. Most piros ceruzával jegyzik, ellenjegyizk, referátumot irnak róla, felterjesztik, véleményt monda.- nak és az akta ujra visszakerül a csen- des temetői gondnoki irodába. Ez az élet. 
Lent pedig a jó házsongárdi föld alatt két-három méterrel némán fekszenek azok, akik valamikor embereknek ne- vezték magukat, világot akartak meg- hóditani és most lesik, hogy nefelejcs fog kivirulni, vagy pedig vizvezetékcső fog végighuzódni azon a kis halmon, amit sirnak neveznek a földi emberek. 

Ez a halál. 
A sirok száratalan tragédiát rejtenek. Egy komor és névtelen kripta jelzi, hogy itt pihen a Sombory-család. Egy anya és két gyermeke. 
Az anya, aki a város leggőgösebb asszonya volt, nem engedte, hogy leá- 

nya egy nem nemes polgári ember fele sége legyen. A leány erre lenyelte édes- 
anyja ékszerkazettájának kulcsát ő volt az első halott. Egy évre rá Sombo.- 
ryné fia Sszeretett bele egy kispolgár leányába. Az anya közéjük állott, a fiu 
agyonlőtte magát. Néhány hónapra rá 
követte még a halálban is büszke anyja 1s. Békésen fekszenek egymás mellett 

A VARJU NEM LŐ vIssza Sima márványkő jelzi egy másik tra- gédia főszereplőjének sirját: Gróf Beth- len Gergely. 1810-1867. A vitéz ezredes halálosan szerelmes volt egy gyönyörü 
grófnőbe és szerelméről érdekes plety kákat suttogtak a szalonok. Egyszer, amikor Bethien meglátogatta a grófnőt, 
elébe állott annak 18 éves fia és igy 
szólt: „Ne járjon többé hozzánk, mert anyámat kompromittálja. Pisztolypár- bajban állapodtak meg. A párbaj előtt 
a fiu egyetlen lövéssel leteritett egy, a feje fölött szálló varjut. Bethlen Ger- gely gunyosan jegyezte meg: „Ez köny- nyü, a varju nem lő vissza 

Földraiz 
és világpolitika 

Furcsa valami ugy-e ez a kettős gon- dolatösszekapcsolás. földrajz és vlágpo- litika. De ha a dolgok mélyére nézünk. meg kell látnunk, hogy ma a világpo- 
litika nagy eseményei mindinkább föld rajzi nevekhez füződnek. Uj és uj föld- rajzi fogalmakat kell mélyen belevés- nünk az agyakba, mint emlékezetrögzi- tőket. Ahogy régen az iskolában a tör- ténelemtanitás során neveket és törté- nelmi helyeket tanultunk meg: Passau, 
Würzberg, Jena, Wagram, Nikolsburg, Karlovicz, Világos, Mohács, Mohipusz- 
ta, Isaszeg stb., mint kimagasló törté- neti események szinhelyeit és határkö- veit, ugy kell most megtanulni Strezát, Nyont, Locarnot stb., legujabban pedig Berchtesgadent. Mert ezek a politikus- értekezletek diplomáciai találkozók ri- 
valdái, talán még nem is sejthető nagy világpolitikai eseményeknek lesznek az elinditói A mai világpolitikusok, kissé 
triviálisan hangzó hasonlattal élve, olya nok, mint a vigécek. Szinte állandóan 
utaznak, életük nagy részét expressvo- 
natokon töltik, igaz, hogy luxuskocsik- 

SZÁZNYOLCVAN- 
L 

auiy 

Megkezdődött a párbaj. Először a fiu 
lőtt, golyója mellén találta az ezredest. 
Ez térdre bukott, majd hirtelen felemel- 
te fejét és térdelő helyzetből egyetlen 
homloklövéssel leteritette ellenfelét. 
Egymás mellett lehelték ki lelküket. 

Az uton fiatal pár jön lefelé, szemük 
ragyog és lóbálják összefogott kezüket. 
Boldogok. Nem is sejtik, hogy örök la- 
kásukat előkészitő akta ott vándorol az 
aktaszagu irodák között és nemsokára, mert hiszen csak egy sóhajtás az élet, ők 
is a kiváncsi ujságiróval, veled kedves ol 
vasó és még igen sok másokkal ott fog- 
nak feküdni a többi száznyolcvanezer 
között. 

a másikra és tárgyalnak, barátkoznak, 
szövetkeznek, intrikákat szőnek. Ugyan- akkor pedig uj és uj földrajzi fogalmak. kal tömik tele, kényszeritő erővel az agyunkat és közben csak ugy mellé- kesen intézik a világpolitika sorsát is. Igen, a világpolitika sorsát. És ezzel 
együtt a mi sorsunkat is. Valamennyiün 
két. Talán a föld minden lakójának sorsáét. Hol kisebb, hol nagyobb mér- tékben. Hiszen ma alig akad világpoli- tikai esemény, amelynek ne lennének szinte a végtelenbe elágazó kisugár- zásai, ki és behatásai. És sohase lehet tudni, hogy egy Dél-Amerikából, vagy Ausztráliából elinduló politikai akció nem fogja a legnagyobb kavarodást, a földkerekség másik táján, Európa, vagy Afrika területén éreztetni a maga több. 
nyire káros és nagyritkán előnyös be- folyását, 
Pedig a földrajz igazában szép tudo- mány, Utazások, drága emlékeit közve- 

titi a sziv felé. Emlékeket, élményeket idéz fel bennünk. Gyönyörü tájak, szebb nél-szebb vonulatait. Hegyeket, völgye. 
ket, vizeket. A természet különleges varázslatu látványait, Ismereteinket gazdagitja,. Látókörünket tágitja. Mint- ha repülőgépre, vagy villámvonatra ül- ban utazva, a legelőkelőbb szállodák vendégei, röpülnek a világ egyik tájáról 
nénk, ugy röpit a földrajtudás a ma sa- 
játos képzelő erejével országok, népek, 

nek éppen az 

világrészek fölött. Az egyik pillanatban napsugaras tájakon suhan el a szemünk, A másik pillánatban már hómezők tit- kait fürkésszük. Aztán igy filmszerüen villannak el arcunk előtt a legkülönfé- lébb államok és nemzetek egyéni és kol- lektiv életükkel, szokásaikkal Sok-sok földrajzi név, olyan a számunkra, mint a szülőfalunk drága emléke. Telitve van csupa édes, jó képzetekkel. 
De ezekkel az ujonnan megtanult helymeghatározásokkal már ugy va- gyunk, mint az iskolában tanult régi történelmi helynevek nagy részével. Nem megnyugtatnak, hanem felkavar- nak. Nem becézett és őrzött emlékeink, hanem gyülöletes ránk-kényszeritések és nevük mögött nem állanak meg- nyugtató, boldog érzések és gondolatok, hanem keserü felkavaró érzéshullámok hömpölyögnek, amelyekről sohse tud- juk, hogy mélyükben mi rejlik. Gya- nakvással vagyunk irántuk. Idegenek maradnak a számunkra és ha kénysze- rüségből idézzük is őket, nem az emlé- 

kezés édes, üditő zamatával tesszük ezt, hanem elfanyarult szájinnyel. 
A földrajz, kedves tudományát, egy- re ellenszenvesebbé és gyülöletesebbé igy teszi a világpolitika. Pedig mi en- 

ellenkezőjét szeretnők. Azt, hogy ezek az uj földrajzi fogalmak is az Azur-vidék napsütötte tájait, To- kaj és Champagne drága bor és pezsgő- 
izét, az alföldi sikságok megnyugtató képeit, a havasok fenséges látványát, idézzék fel bennünk, örömet és boldog. ságot, megelégedést és felszabadulást. Azokat a szép és nemes érzéseket, ame- 
lyek a virágos mezők, a zugó vizek, a büszke hegyek, a visszhangos völgyek élményieből táplálkoznak, amelyek a lelket tisztasággal, természetszeretettel 
telitik meg és a földrajzot valóban an- nak tartják meg, aminek lennie kell: a jóságos, bölcs, igaz természet nagy val- lomástételének, az istenbélyegüség ál- dott megnyilánulásának. Annak és semmi másnak. Ube. gy.) 

har 
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Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Súr. Memorandulul No. 16 

laobunkra 

felvesz 

LEVELEZES 
Azonnal, Április 20-25, Boldog otthon, 

Becsületes, Biztos eredmény, Blondine, Be- 
csület és hüség, Biztos, Biztos kereset, 
Eiztos megélhetés, Deák névre (Jó lakó), 
Ellentétek, Elutazás, Élettársnő, Féreg- 
mentes, 300, Házasság nincs kizárva, Hiva- 
talnok, Iparvállalat, Jó pajtás, 2 személy 
Kompresszor, Középkoru özvegyasszony, 
Készpénzvétel, Komoly existencia, Külön 
szoba, Március 1., Mindenben perfekt, Meg 
bizható, Május elsejei beköltözés, Modern, 
Öregség, Önzetlen, Pontos, P. 3, Rögtön, 
Rentabilis, Tanár, Egész napra takaritónő 
Tavasz, Tisztviselő, Tiszta, Trafik, Urila- 
kás, üzlet, Vidékre is megyek, Város jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 

ADAÁS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj. 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

VVIGYAZZON maradékot olcsón 
csak Sámuelnél vehet. Szövetek damasz- 
tok és tavaszi maradékok érkeztek. Str 
Máloasá 19. (9003) 

HAZHELYEK, kiscbb házak bankte- 
herrel kaphatók. Dr. Ligethy. Cal. Reg 
Ferdinand 40. (T 160) 

KISEBE birtokkal elcserélnéem kolozs- 
vári házamat. Házam értéke 4500.000 lej 
Tárgyal: Dr. Ligethy, Calea Regele Ferdi- 
nand 40. (T159) 

BECSI gyártmányu, 15 tonna nyomásu 
Excender prés, egy nagy Krauze furógép 
eladó. Str. Bucovina 21. (8987 

EGY ujonnan épült modern ház jó for- 
galmu üzlettel sürgősen eladó. Ügynökök 
dijazva. Cim a kiadóban. (83970. 

4 SZOBABÓL, két konyhából és mellék 
heolyiségekből álló ház olcsón eladó. Str. 
Oragalina 6. (8877) 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok Grün- 
feld, Str. Dubálarilor 10. (8866) 

NöÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3 (P 7144) 
KISEBB házhely olcsón eladó. Mánás- 

turi uj fapiaccal szemben. Ért.: Strada 
Biserica 3. (8899) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 
denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünteld, Str. Regina Maria 14. (8865) 

SELYEMHARISNYA félárban csak Fr. 
David-ucca 10. alatt udvarban kapható. 

(P7371) 
cSKARUHAKAT a legdrágábban ve- 

szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- 
randului 4. (P7376) 

WERTHELIM kassza eladó. Cal. Regele 
Carol 6. Büdinél. (8962) 

FARSAÁNOI cikkek, álarcok, lampionok, 
konfetti, szerpentinek nagy választékban 
ANCA könyvkereskedésében kaphatók. 

(8000) 
ELADÓ beépitésre kiválóan alkalmas 

12x37 belvárosi telek Episcop Ivan 12. Ér- 
tekezni: Str. Babes 13. irodában. (P 7390) 

ELADÓ 580.000 lejért jól megépitett két 
lakásos, májusban beköltözhető sarokvilla. 
Str. Fántánelei 55. Értekezni: Str. Babes 
13. irodában. (P 7391) 

IRODABERENDEZÉS darabonként is el 
adó. Cim a k kiadóban. (P 7396) 

LEGKÖMPRESSZORT jó állapotban le 
vőt, motorral egybeépitve sürgősen meg- 
vételre keresünk. Fabrica de Basmele 

schul, Str. Salcámm 27 (9021) 
IRŐGÉP olcsón eladó. Cal. Decebal 7, 

hátul az udvarban. (9022) 

20 drb. kubikos targonca, 2 drb. két- 
kerekü targonca, egy kézi strát eladó. Str 
Horea 11, Hirsch kereskedőnél. (9023) 

PARCELLÁT keresek megvételre, ár- 
megjelöléssel, lehet ház is rajta. Cimeket 
„Rózsika" jeligére. (9025) 

ÖCSKARUHAÁKAT veszek és eladok. P. 
Mihai Viteazul 10. Jakab. (P7393) 

ÜTIBÖRÖNDÖT keresek megvételre. 
Str. Memorandului 26. Gáspár. 

7395) 

EGY öl tüzifa eladó. Cal. Decebal 14. 
(9026) 

cluji határban 
Sebészet, Utiu- 

8 holdas kerthelyiség 
sürgősen eladó. Értekezni: 

SÜRGÖSEN eladó modern diófa hálók, 
kombinált szekrények, minden elfogadha- 
tó árban. Str. Gen. Poetas 2, asztalosmü- 
hely. (9028) 

3 plus 1 Orion rádió olcsón eladó. Str 
Aron 35. (9030 

JÓFORGALMU fényképészeti müterem 
betegség miatt eladó. Studio Opera, Cluj 
Regina Maria 32. (9019) 

ELADÓ ház és három hold föld. Érte- 
kezni Someseni, főut, faraktár. (9016, 

KEVESET használt fekete öltöny közép- 
termetre 1000 lejért eladó. Str. Baron L 
Pop 3. szám. (9010) 

ANDREI Murcsan tetején 2 drb 16x137 
m nagyságu parcella eladó. Belvároshoz 
közel parcella 120.000 lejért eladó Andrei 
Muresan mellékuccájában 17x45 m. parcel- 
la kis házzal eladó 100.000 lejért. Értekez- 
hetni: Str. Regina Maria 27., emeleten há- 
tul. (9009) 

KERESEK megvételre belvárosban mo- 
dern házat. „Két millió" jeligére. (9007) 

EPITKEZÖK fífigyelmébe. Épületlebon 
tásból jókarban levő ajtók, ablakok. kü- 
lönböző méretekben, ugyszintén deszkák. 
gerendák és mindenféle épitési anyagok 
jutányosan eladók. Dámbul Rotund (volt 
Csillag-szanatórium.) (90061 

FEKETE női kosztüm kis termetre és 
egy uj gumifüző nagy termetre olcsón el- 
adó. Str. Berde 2, női szabóság. (T165 

ELADÓ garantált csirkekeltető gép 120 
és 450 tojásos. Str. Vasile Lupu 67. (9033' 

SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett 
Érdeklődni: Calea Traian 20. (P7410 

HOVE gép eladó. 1200 lej. Bonyhai cég 
Székely." (P7399) 

HASZNALT sezlonokat és diványt ve- 
szek. Prof. Marinescu 8, Piatnik. (P7401 

ALLAST KERES 
FODRÁSZSEGÉD azonnalra állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (9012) 

BECSÜLETES ember felvigyázó állást 
keres. Str. Donat 112. Magyarul, románul 
franciául értek, kicsit németet is. (9013) 

FRANCIA nyelvőrákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 

ALLASI KAPHAT 
CIPOGYÁRI üzemhez Einstácher (dopli- 

záshoz is értő előnyben), akordbér mellett 
felvétetik. Cim: Colábor bőrlerakat, P. 
Mihai Viteazul 15. (8942) 

VARRÓLÁNYOK, felsőruha vasaláshoz 
értők, felvétetnek. „Jó fizetés" jelige alatt 
a kiadóba. (9008 

CSOMAGOLÁSHOZ értő ügyes, garan- 
ciával biró boltiszolgát keresünk. Cal. Re- 
gele Ferdinand 75. Bologa. (9015 

VILLANY és vizvezetékszerelő tanulót 
felvesz Nádler, Str. Corches 12. (P7411 

TELJESEN gyakorlott kézikötőnőket fel 
veszek állandó munkára. Petresné. C. Mo- 
tilor 119. (P7408 

ROMAÁNUL beszélő értelmes, megbizha 
tó, józanéletü üzleti szolgát keresünk 
Cim a kiadóban. (P7407 

TISZTA mindenes szakácsnő kéttagu 
családhoz elmenne, esetleg házvezetőnő- 
nek is magányos urhoz március 1-re. Ci- 
met kérem a Novába „Komoly" jeligére 

(74031 

SZABÁSZATI kurzus a Lőwy szalonba 
Cal. Reg. Ferdinand 6. emelet. (8963) 

KULöÖNFÉLEK 

Bükkfa öle 990 
Gyertyánfával 1030. Primaria dohánytőzs- 
dében. (9029) 

500.000 LEI TÖKÉVEL alkalmi üzlet- 
hez beléphet. Fél év alatt 100.000 lej biztos 
kereset. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 
40 sz. (T 161) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. At, 

(7392, 

HOGYAN védje bőrét a tavaszi napsu- 
gártól? Felvilágositással szolgál „Boté" koz 
metika, Cal. Regele Ferdinand 34., II. Te- 
lefon 20-11. Tanitványok felvétetnek 

(8938) 

ELVESZETT brilliáns fülbevaló. Becsü- 
letes megtaláló tekintélyes jutalomban ré- 
szesül. Str. O. Iosif 1 sz. alatt. (9024) 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyeknek, vi- 
dékre is. Cluj, Str. Fántánelei 35., Jám- 
bornénállll (8014) 

BODEGÁT teljes felszereléssel központ 
ban átvennék, Címeket „Központ" jeligére 

BIZTOS fedezetü kölcsönt adok. Cim 
a kiadóban. (8994) 

KIADS LARS 
ELEGANS nagy uccai különbejáratu bu 

torozott szoba, fürdőszoba használattal 
kiadó. Str. Iuliu Maniu 6. III. em. 4-es 
ajtó. (8990 

CSINOSAN butorozott szoba fürdőszo- 
bával kiadó hölgynek. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34. Érdeklődni házmesternél. (8937) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép szobámba in- 
telligens lakótársnőt keresek. Srt. General 
Berthelot 12, kapu alatt. (9019 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan Dutorozott 
szobák jutányosan kiadók. Str. Cernauu 
21. (903671 

Remus 17. 

loval, mellékhelységekkel 

ÜZLETHELYISEG lakással kiadó. st 
(9011) 

sSZÉP nagy szoba konyha spelz vizkagy- 
elsejére kiadó 

Str. Cernauti 21. (9037) 
ÜZLETHELYISÉG, modern, kiadó. P. 

Mihai Viteazul 14. (Ti168) 

KÜLÖNBEJÁRATU egy vagy kettő uc- 
cai szoba butorral vagy üresen, telefon- 
használattal irodának, fogorvos, vagy koz 
metikusnak alkalmas, kiadó. Str. N. Jor- 
ga 2, 2-ik kapu, I. 10. (P7404) 

LAKÁST KEREs 
SZIGORUAN belvárosban keresek 2 szo 

bás komfortos lakást májusra. Cim: Tele- 
fon: 10-34. (P7405) 

megnyilvánulnak. Elővételben kapkodja 

rettnek a jegyeit. 

pompás, szép operett már nagyon régen 

Szinház 
Péntek fél 9: Sonja. (Harmadszor.) 
Szombat d. u. 5: Asszonyok. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Szombat este 9: Sonja. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Jézusfaragó ember. (Ol- 

csó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Sonja. (Ötödször.) 
Vasárnap este 9: Sonja. (Hatodszor.) 
Hétfő fél 9: Sonja. (Hetedszer.) 

atá 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Péntek, február 18: Tannhauser. 
Vasárnap d. u. február 20: Cár és az ács. 

(Matiné.) 
Hétfő, február 21: (Oradean) Aida. 
e. ees. 

Meozi 
ROYAL MOZGŐ: „Nagy Péter cár" Tol- 

stoj világhirü feljegyzéseinek nyomán 
készült film. A legjobb orosz sziné- 
szekkel a főszerepekben. Előadások 
kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.30, Szá- 
mozott jegyelővétel. 

CAPITOL MOZGŐ: Secipio Africanus. 
Harc Róma és Kartagó, az ókor két 
legnagyobb hadvezére Scipio és 
Hannibal között. Rendezte: Germine 
Gallone 

MUNKÁS-MOZGŐ: Szerdán, csütörtökön, 
pénteken és vasárnap 3, 6 és 9 órakor. 
I. Strogotft Mihály, dráma, Clujon utól 
jára. Fősz. Adolf Wohlbrück és Char- 
les Wanel. II. Dr. Krepsi büne. Min- 
den idők leghatalmasabb misztikus 
filmje. Fősz. Erick v. Stroeheim. Szom 
baton, február 19-én bál miatt nincs 

előadás. 
SELECT MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 

szombat, vasárnap: A tökéletes férfi. 
Szellemes vigjáték, ellenállhatatlan 
humorral, rendezte Kertész Mihály, 
főszerepekben: Errol Flynn, az ameri- 
kai nők kedvence és Joan Blondell. 

URAÁNIA MOZGÓ: Csütörtök, péntek. 
szombat, vasárnap: Honfoglalók. Izgal 
mas film az első amerikai kivándor- 
lók életéből Főszerepekben: Joal Mc 
Crea és Frances Dee. 

EDISON MOZGŐ: I. Gróf Monte Cristo. 
Az utolsó évek legnagyobb filmje. II. 
Mézeshetek. Főszerepben: Anny On- 
dra. III. Uj hiradó és Micki Maus. 
...... 

- Az iparügyi minisztérium közle- 
ménye. Az iparügyi minisztérium kül- 
kereskedelmi ügyosztálya közli az ér- 

tali engedély-meghosszabbitás iránti 
kérést a külkereskedelmi hivatalhoz 
kell benyujtani, az engedély érvényes- 
ségi idejétől számitott 6 hónapon belül, 
A kérést fel kell szerelni az összes 

legfeljebb 3 hónapig tart, illetve az en- 
gedély érvényessége 9 hónapon tul 
nem terjedhet. Kivételt jelentenek a 
kőolajra, ipari gépekre, továbbá az ipa- 
ri gépek kicserélésére szoruló alkatré- 
szei. 
- Takarékoskodnak az abessziniai 

olasz munkások. Mint Rómából közlik 
a Keletafrikában dolgozó munkások 
1935-1938 január elseje közötti időben 
összesen 4 milliárd lira megtakaritott 

dekeltekkel, hogy mindennemü behoza-. 

szükséges iratokkal. A meghosszabbitás 

Tokozódik a SONJA sikcrc 
Egészen kivételes, páratlan az az ér-jérthető az az 

deklődés, amely a Sonja előadásai iránt amely a Sonja előadásait kiséri, 
osztatlan érdeklődés, 

A 15 kép káprázatos szine, varázsa 
el a közönség ennek a brilliáns ope- minden nézőt bámulatba ejt s a darab 

első jelenetétől kezdve az utolsóig a 
Ilyen pazarul kiállitott, gazdag, szin- legteljesebb müvészi kielégülést nyujtja. 

A Sonja az az operett, amelyet min- 
nem szerepelt a szinház müsorán s igy den embernek meg kell néznie 

-eem 
Tovább to"ulk a városok 

uj primárjaimak kine- 
vezése 

(BUCURESTI.) A Buna Vestire jelen- 
tése szerint, a február 15-én kelt 867. 
számu rendelettörvény értelmében Ca- 
linescu belügyminiszter intézkedésére 
további ujabb polgármesteri kinevezé- 
sek történtek a birósági testület tag 
jaiból: Mircea Antonini Karánsebesre, 
D. St. Dumitrescu Oravicára, T. Pas- 
nicu Csikszeredába, C. I. Theodoru Fo- 
garasra, lon Panea Dévára, N. Ploscea- 
nu Lugosra, Emil Simonca Mármaros- 
szigetre, Gh. Dumitriu Marosvásárhely- 
re, Al. S. Niculescu Besztercére, D. V. 
Stefanescu Urvarhelyre, D. Misulescu 
Szatmárra, Cornel Centea Zilahra, Emil 
Georghiu Nagyszebenbe, V. Bilegan 
Désre, Al. Grehiens Segesvárra, G. Ve- 
ciu Balázsfalvára, V. Theodoresét Te- 
mesvárra, E. Panciulescu Sepsiszent- 
györgyre, Al. Patarlageanu Tordára. 
Valamennyien törvényszékü tanácselnö- 
kök, vizsgálóbirók, vagy törvényszéki 
birók. Ezenkivül nagyszámu kinevezést 
eszközöltek az ország többi részeinek 
városaiba, továbbá fürdő- és gyógyhe- 
lyeire is. AZ összes ide kimevezett pri- 
márok is mind a birői testület tagjai. 

Suluos természetü gsépkecsi 
karampbol a vasuti üzlet- 

vezetőség előtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos termé- 

szetüű gépkocsi-karambol történt mára 
virradólag a vasuti üzletvezetőség épü- 
lete közelében. A 467. Cluj jelzésű autó 
taxi, amelyet Balla Béla soffőr vezetett, 
a Calea Marechal Foch és a Reg. 83. 
Infanteriei-ucca sarkán összeütközött 
az emlitett uccából a dohánygyár felé 
haladó 1053. Cluj rendszámu tehergép- 
kocsival. Az összeütközés olyan nagy- 
erejü volt, hogy mindkét jármü sulyo- 
san megrongálódott és 

az autótaxziban ülő Panait Elefte- 
ropol helybeli bodegás eltörte a 
vállperecét és ezenkivül több su- 
lyos sérülést és zuzódást szenvedett. 

A luxusgépkocsi a sulyosan sérült kocs- 
márost válságos állapotban szállitotta 
be a sebészeti klinikára, ahonnan azon- 
ban átvitték az ortopéd-kórházba, ahol 
azonnal kezelés alá vették. A sulyoski- 
menetelü gépkocsiösszeütközés szinhe- 
lyére azonnal kiszállott az ügyeletes 
rendőrkapitány a vizsgálat megejtése 
végett. Az eljárás folyik. 

- Dinu Bratianu Pöstyénbe utazik. 
Dinu Bratianu ma háromhetes gyógy- 
kezelésre Pöstyénbe utazik. 
- KAC-Victoria mérkőzés vasárnap 

délután,. A KAC és Victoria csapatai 
vasárnap délután 3 órakor mérkőznek 
egymással. A KAC vezetősége felkéri 
összes játékosait, hogy délután fél 3 
órai kezdettel jelenjenek meg mind a 
pályán. 

Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 

nál (9031) la Novába kérek. (27400, pénzt küldöttek haza az anyaországba GA. pincéresalád részére. 
Cs. A. 50 lej és Sz. A. 50 lej adományát 

saikca 
megbi 

tét! B 

itt lap



RÖVIDLÁTÓK BOLDOGSAGA 
cukrászdában 

Jucika barátnőjével a 
ül. A szembenlevő asztalnál ülő ur, fel- tünően hézi Jucikát, 
Nézd csak, azt a 
- mondja a barátnő rá, 
- Pszt, hagyd csak - Ki ez, ismered? 

A vőlegényem. 
A vbőlegényed? 

nem jön ide? 

szemtelen alakot 
-, hogy bámul 

feleli Jucika. 

- hát akkor miért 
- Mert - sóhajtja Jucika - nagyon rövidi átó és most idegen hölgynek néz 

vvvizsgálatát most sürgősen meg kell ej- 

folyó évi február 19-én este 9 órai kez- ddettel 
helyiségeiben (Kogálniceanu 7) nagy jubiláris bálját, az egyesület. fennállá- sának negyedszázados 

u san élő nő tegnap a kályhába í gyultani és kőol 

mig aztán a 

teni. 

fubiláris hál, A koldzsvári közgaz dasági Alkalmazottak Sportegyesülete 

rendézi meg a Katohilkus Kör 

jubileumával kap csolatosan. Belépődij személyenként 50 1 
7 : * 

gyesület céljait szolgálja ÉlIő fáklya. Borzálmas halálos sze- rencsétlenség áldozata lett Magyaror- szágon özvegy Rosenberg Lázárné 75 éves jánoshalmi asszony A magányo- 
akart 

ajjal próbálta a tüzet eléleszteni. A petróleum az asszony ru- hájára ömlött, amely meggyulladt és Rosenbergn mint élő fáklya futott kö. rül a szobában, segitségért kiáltozva, 
füsttől és a sulyos égési se- bektől összeesett és halálra égett. - A kincstári felebbezések ügye. A kincstár képviselőinek figyelmét felhiv. ták, hogy a kincstári felebbezések el- évülnek, ha két év telik el anélkül, hogy az ügyben tárgyalás lett volna ki- tüzve. Noha az egyenes adótörvény e te- kintetben nem intézkedik és a birói fó- rumok a köztörvényi rendelkezéseke: alkalmazzák, az állam érdekeinek bizto 

ftigyelmét most nyomaátékosan felhiv- ták a kincstári felebbezésekre és hogy a felfolyamodásoknál az elévülés esete is felmerülhet. Ezért is az ügynek felül- 

OTAZÁSI EMLEKEZEs 
igaz, hogy az utazásai közben 

elyan veszedelmesek? 
mibálok tényleg 

Mondja csak, Huühneberg ur 
látott kan 

De még mennyire, kedves barátom - az 
étlap. 

LCs szoMszepb 
nem zav 
Jancsika e 
játszik? 

arja a szomszéd 

eraper egyik lábával mindig az 

it gondolsz? - kérdi az anya - 
ezész nap az uj harmonikával 

válaszolt a papa A szemszéd azóta még kedvesebb Jancsi- kához Ma például zsebkést 

látta-e már, hogy milyen a 
belülről?? 

ÜUgyeletes 
hó 19-én reggeltől 26-án regg 

áho ajándéko- zott neki és megkérdezte tőle, hogy 
harmonika 

gyógyszertárak. Folyó 
elig a kö- vetkéző gyógyszertárak teljesitenek éj- jeli szolgálatot: Biró, Unirii-té r; Apostol Regele Ferdinand-ut; Palóczy, General Foch-ut; Holicska Dezső, 

(Eminescu-ut sarok.) 
- Időjárásjelentés. 

járáskutató intézet jelentése: 
hídeg, éjszakai fagy. 

Motilor-ut 

A bukaresti idő. 
Tartós 

A monostori leánycsoport szives tudomására hozza mindenkinek, hogy vasárnapra tervezett klasszikus mesejá- tékának előadása bizonytalan lódott ki. időre to. 

- FELOLVASÓ ÜLÉST TART Az ERDELYI IRODALMI TÁRSASÁG. Az Erdélyi Irodalmi Társaság folyó hó 
nteken délután 6 órai kezdet- tel ejetmaró ülést tart a református 

műsora a következő: 
s elni 

Érnő elbeszélését olvassa fel, 

disztermében, C. Marechal I. emelet. A felolvasó ülés. 
báró Ke- 

5ki megnyitó. Kós Ká- 
Dsida 6 költeményeiből ad elő. Dr. Légeti 

végül pe- dig a Kolozsvári Szalonzenekar Schu- bert egyik művéb adja elő. A felolvasó 
ülésre a bemenet dijtalan, csupán ön- 
kéntes adományokat vesznek szivesen a Társaság céljaira. A Társaság vezető- sége ezuton is szeretettel hiv meg min- denkit a felolvasó ülésre. 
Bucurestiben 
érdekében bizalommal 

peres ügyeiben, 
forduljon ottani 

sajá? 

joptanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- boríték beküldése mellett összes megbizá- szikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbibottunk. Cim: Administratia „Jóes- 
tét! Bucuresti II. Basarabia 23. 
itt lapunkra lehet előfizetni 

l 

- Ugyan- 

raktárakat. 

raktáraknak 

ben megkezdik a rendelet betartásának 

- Szigoruan ellenőrizni fogják a fa- 
Ismeretes az a rendelet, amely a belvárosok területén levő fa- 

megtiltja, hogy négy va- gon árunál többet tartsanak raktáraik- ban E rendelet ellen az egyes iparka- marák igy a kolozsvári is, beadvánnyal fordultak az illetékes körökhöz. A fe- lülvizsgálati kérelmeket most elutasi- tották s ugyanakkor már a közeli jövő- 

ellenőrzését 

Szombaion 
- Utazás a „büvös palackkal" 

sejtekbe. Párisból jelentik: A ewyork Herald közlése szerint Gray Walters angol seborvos az elmegyógyászat te- rén korszakosnak igérkező, uj eljárás- módot talált fel. Gray Waíters a rádió elvének elmés alkalmazásával képes az agysejtekben fellelni az epileptikus za- varok, a vakság, a paralizis és az elme. zavar okait. Az orvostudománynak most elsőizben sikerült közvetlenül meg figyelés tárgyává tenni az agysejtek életét és müködését, Walters dr. talál- mányát „büvös palack"-nak nevezte el. 
- Csempészett a halott. Agyafurt csempészést leplezett le a boroszlói rend őrség Feltünt, hogy Német- és Lengyel ország között az utóbbi időben tul gyak ran közlekedik egy hullaszállitó autó. Amikor felnyitották a gyanus autóban szállitott koporsót, abban egyenruhába öltöztetett viaszbabát találtak, a viasz- báb belsejében pedik ékszert, szörmét, ezüstpénzt, acélárut, fényképezőgépe- ket találtak, A „szellemes" csempész- banda főnökét - Rosenberg Szmul len gyelzsidót - cinkostársainak vallomása alapján Varsóban tartóztatták le 

Tolunak a tároyalások 
a román-maogy KMer eske- 
delmi és iizetési ecvezmén 
guakorlati végrehöjtásáról 
(BUCURESTI.) Takács Szilárd, a Ma. 

gyar Nemzeti Bank egyik igazgatója 
aki - mint megirtuk - a román fővá- 
rosban tartózkodik, hol tárgyalásokat 
folytat a román-magyar fizetési egyez- 
mény gyakorlati végrehajtásáról, teg- 
nap kihallgatáson jelent meg Constan- 
tin Argetolanu ipar- és kereskedelem- 
ügyi miniszternél, majd Takács igaz- 
gató vezetése alatt dolgozó magyar bi- 

az agy- 

sitása érdekében a pénzügyi hatóságok 

I örök hüséget, 

- Javul Averescu marsall állapota. 
Bukaresti jelentés szerint a beteg Ave- 
rescu marsall állapota egyre jobban javul és néhány nap mulva elhagyhatja 
az ágyat 
- Trockij fiát állitólag megmérgez- ték? Jelentettük, hogy Trockij fia, Se. dov, Párisban meghalt A család mosi 

kérte a holttest felboncolását, mert az a gyanuja, hogy Sedovot politikel el- lenfelei megmérgezték, bár a kórházi orvos szerint a halált belső vérzés okozta, A valódi tényállást a boncolás fogja tisztázni. 
- Több mint félezer hamisitott ok- levél. Stratulat Zlatcu vizsgálóbiró, bu- 

keresti jelentés szerint, eddig az orvosi 
és gyógyszerészi oklevelek felülvizsgá- lása során 523 hamisitott diplomát fe- dezett fel, Az ügyből kifolyólag több 
letartóztatás várható. 

- Kommunista szervezeteket leplez- 
tek le Magyarországon és Rigában. Bu- 
dapesti jelentés szerint a hatóságok 
kommunista szervezetet lepleztek le és 
számos letartóztatást eszközöltek 
Ugyanakkor a rigai rendőrség is nagy- 
számu letartóztatást végzett egy titkos 
kommunista szervezet 
kapcsán, 

- Egyre jobban dagad a pénzcsem- 
pészek-banda bünlajstroma. Jelentet- 
tük, hogy bukaresti hatóságok letartóz- 
tattak két, Weiss, illetve Katz nevü 
férfit, akik aranypénz rendszeres ki- 
csempészsésével foglalkoztak, Kihall- 
gatásuk során beismerték, hogy szám- 
talan alkalommal jöttek Romániába és 
hagyták el annak területét és ez alkal- 
makkor összesen 26 millió lej értékü 
aranyat csempésztek ki A csempészési 
ügyben állitólag mások is bele vannak 
keveredve, 

- Február 22-én tárgyalja a buka- 
resti itélőtábla a szeszgyárosok ügyét. 
Bukarestből jelentik: A fővárosi itélő- 
tábla február 22-én hirdet itéletet ab- 
ban a perben, amely a borszeszgyáro- 
sok és a pénzügyminisztérium között 
folyik. Az eljárás azért indult meg, 
mert a szeszgyárosok nem akarták elfo- 
gadni az állami monopolhivatal által 
megállapitott borszeszárakat. 
- Számos orosznyelvü lapot tiltot- 

tak be Besszarábiában. Kisenewből je- 
lentik: Az itt állomásozó III. hadtest 
parancsnoksága tegnap az alábbi orosz 
nyelven megjelenő lapokat tiltotta be- 
Posta Basarabiei, Cuvantul Basarabiei, 
Radio Express, Kisenewben, Noutatea 
Cetatea Albaban, Buglaciul Bolgrádban 
Valea Tighinei Tighinában és Inainte 
Ismailban. 

Katolikus Körben 
- AZ INDIAI KONGRESSZUS IN- 

DIA FÜGGETLENSÉGÉT KÖVETELI. 
Bombayból jelentik: A Harpurában 
szombaton megnyiló indiai kongresszus 
napirendkiegészitő. bizottsága határoza- 
ti javaslatot fogadott el, amely elveti 
India uj alkotmányát és leszögezi, hogy 
a kongresszus soha sem fog elfogadni 
olyan alkotmányt, amely nem India 
függetlenségén alapszik és amelyet nem 
a nép saját képviselői készitettek, min- 
den más idegen hatalom legkisebb be- 
folyása nélkül. 
- Heje-huja lakodalom - hatszáz 

vendéggel. Bajáról jelentik: Bácsalmá- 
son három vármegyére szóló lakodalmat tartottak. Két gazdag sváb család gyer- meke, Grau Antal gazda Éva leánya és Mayer József Jóska nevü fia esküdtek 

A lakodalom fényüző volt. 36 koszoruspár kisérte templom- ba a jegyespártt A templomi esküvő után 600 vendég sereglett össze a Száhi. féle vendéglő négy hatalmas termében, 
ahol „teritékre" került egy ötszázkilós ökör, 2 nagy borju, 100 kilós hizott sertés, 100 darab liba, kacsa, tyuk, puj- ka A tésztahegyekben 100 darab cuk- rászsütemény domborodott, a két és fél mázsa kenyérnek a fele megmaradt - a zsiros disznópecsenyét fehér pujka- hussal ették kenyér helyett, Végűül 900 liter fehér és vörös bácsalmási bor, 1000 üveg szódával öntözte az ételek utját a rettentő murin, amelyen két napig éj- 

zottság Marian államtitkárral folyta- l 
tott le beható tárgyalásokat; jel-nappal ettek-ittak, táncoltak 

leleplezésének 

Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- nek ki naponta, ugy összegyülnek a hul. ladékok. amelyek hamarosan átalakul- 
nak mérgekké és savakká és megmér- gezik vérkeringését. Bágyadtnak érzi 
magát. Fej- vagy hátfájást kap. Reu- ma s még vagy féltucat egyéb betegség 
támadhatja meg. 
De állapotán nem segit drasztikus has hajtó szedése, hanem szedjen minden reggel „kis adag" Kruschen sót, amely ujra neveli beleit és lassan arra szok- tatja, hogy ujra rendszeresen dolgozza- 

nak. 
Miután még csak az első üveg felét szedte be, már is egészen más embernek érzi magát Szemei ujra élénkebben ragyognak, bőre tisztább lesz, járása rIuganyos, 10 évvel fiatalabbnak érzi magát. Végül is hatalmába keriti a Kruschen-közérzet. - Nagy üveg ára 95 lej, a kis üvegé 60 lej. 

vVvVvvYvvvvvVvvvvvν 

Csütörtökömn hirdetnek Héletei sulyosan meg- clci a 
vádolt magyarnádasi aljeguzó űgvében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Érdekes ügyet tárgyalt ma a helyi törvényszék negye dik szekciója, A vádlott Tokai István volt magyarnádasi aljegyző, akit azzal vádolnak, hogy magyarositási szándék- kal átjavitotta a körzetébe tartozó kö- zel 160 községi lakos anyakönyvi ada- tait, amennyiben a görög-keletieket re- formátusoknak irta át. Az eljárás egyik bukaresti lap cikke nyomán és a vád. lott felettesének feljelentésére indult meg, A vádlott a tárgyaláson azzal védekezett, hogy az egész vád alapta- lan és nem más, mint bosszut állani akaró felettessének koholmánya Dr. Stoilov ügyész a jegyző elitélését kér- te A védelem részéről dr. Giurgiu Já- nos és dr Vertan Vasile felmentést kértek A törvényszék az itélet kihir- detését csütörtökre halasztotta, 
"vVVvVvvvvvvvvy 

EGyévi börtönbüntetést kMapoti a szökevényként 
szélhámoskodó belörő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Garai Lajos állott vádlottként tegnap a helyi tör- vényszék negyedik szekciójának taná- csa előtt. Garait nehány hónappal ez- előtt fogta el a rendőrség Kolozsváron, mert az egyik külvárosi uccában bető- rést kisérelt meg. Ekkor azt vallotta, hogy magyarországi illetőségü és azért szökött át a határon, mert már nem birta tovább az ottani nyomort. Dr. Breban Emil vizsgálóbiró a vizsgálat folyamán azonban megállapitotta, hogy 

SUMI ZENEKAD 
Garai nem más, mintegy nagyváradi börtönből megszökött rab, aki ott kü. lönböző lopásokért reá mért kétéves börtönbüntetést töltötte ki. De romá- niai születésü és román állampolgár, csupán a határon átszökött, de azután mégis jónak látta visszaszökni, még mielőtt a magyar hatóságok a mult- ját kutatni kezdték volna. A törvény- szék tegnap szökésért és ujabb lopá- sokért egyévi börtönre itélte, 
vvvvvVvvvvvevvvvvvY 

Ottó főherceg Franciaországban tartózkodik. Bécsi legitimista körök közlése szernit Habsburg Ottó főherceg jelenleg Franciaországban tartózkodik, de egyáltalán nem gondol arra, hogy Ausztriába utazzék. 



JOESIÉ VII. évfolyam. 1938. FEBRUÁR 15. 

nobbanás a CrPR-nel sulyos 
sebesüléssel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 
után 6 órakor sulyosabb természetü 
szerencsétlenség történt a kolozsvári 
mozdonyraktárban. Nicolae Poliacu 
CFR ezredbeli katona a kazánteremben 
dolgozott, amikor egy közelben lévő 
kazán váratlanul felrobbant és szilánk- 
jai a szerencsétlen embert sulyosan 
megsebesítették. Azonnal értesitették 
a mentőket, akik a sebészeti klinikára 
szállitották, ahol nyomban mütétnek 
vetették alá. Poliacu közkatona több 
sulyos sérülésen kivül elveszitette jobb- 
szemét. Állapota aggodalomra ad okot. 
A CFR vontatási felügyelősége szigoru 
vizsgálatot inditott a felelősség tisztá- 
zására. 
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- Növekedik városunkban a munka- 

nélküliség. A Patria irja: Várcsunkban 

növekedik a munkanélküliség, az ujabb 

munkabeszüntetések miatt. A munka- 

szindikátusok hivatalosan 1610 ipari 

munkanélkülit tartanak nyilván és pe- 

dig 450 kőmüvest, 150 festőt, 170 fém- 

ipari munkást és 660 más foglalkozási 

ágakhoz tartozó munkanélkülit. 

- NEM AZ IPARTESTÜLET, CSAK 
A 8-AS SZÁMU HELYISÉG KERÜL 
RERBEADÁSRA. A Napokban a Munka 
kamara hivatalos közleményét közöl- 
tük, anaelynek szövegéből tévesen ugy 
tünt ki, hogy a P. Carolina 5 szám alatti 
egész Ipartestület helyiségei bérbea- 
dásra kerülnek árlejtés utján. A való- 
ság azonban az, hogy csupán a 8-as 
számu helyiség kerül kiadásra. A hibát 
itt igazitjuk tehát helyre. 
- Hatalmas tüzvész pusztitott Bey- 

ruthban. Beyruthból jelentik: Tegnap 
a hajók ellátásáról szolgáló lerakatok- 
ban tüz keletkezett, amely hatalmas 
erővel terjedve tovább a dokkokban el- 
helyezett számos üzletet elpusztitott. A 
tüz folytán nagymennyiségü gabona, 
ruházati és élelmezési cikk semmisült 
meg. A tüzoltóságnak csak rendkivüli 
erőfeszitések árán sikerült megfékeznie 
a lángok erejét. Az anyagi kár megha- 
ladja az egymillió francia frankot. 
- Szigoru intézkedéseket foganatosi- 

tottak Palesztinában. Jeruzsálemi hir- 
adás szerint a hatóságok elrendelték, 
hogy különböző palesztinai városokban 
a lakosság éjszakánként, a rendőrség 
külön engedélye nélkül, ne hagyhassa 
el házait, A palesztinai vasutvonal men 
tén, különösen északon, többszáz gya- 
nus egyént letartóztattak. A transzjor- 
dániai határon pedig nagyon szigoru óv 
intézkedéseket foganatositottak. 
- Átlag hárompercenként tüsszent 

egy kaliforniai asszony. Newyorkból je- 
lentik: A kaliforniai Oaklandban Grose 
Petta asszony öt nap óta szüntelen tüsz 
szentési rohamokban szenved Átlag 3 
percenként tüsszent, orvosainak számi- 
tásai szerint eddig legalább háromszáz- 
ezerszer tüsszentett és minden egyes 
tüsszentés után füle rejtélyes sipoló han 
got hallat. A sajátságos bajt erős alta- 
tó szerekkel próbálják enyhiteni, de 
ezek néhány óra mulva elvesztik hatá- 
sukat, Grosené 24 éves, 14 éves korá- 
ban ment férjhez, öt élő gyermek anyja. 
- Téves hirnek bizonyult a Papanin- 

expedició megmentése. Legujabb moszk 

vai hiradás szerint hiányos és téves 

rádió-jelentések alapján a világsajtó- 
ban olyan hirek kerültek forgalomba 

hogy egy repülőgépnek sikerült az el- 
sodort jégtáblán a Papanin-expedició 

közelében lészállania és az orosz tudó- 

soknak segitséget nyujtani. Illetékes 
helyről most kijelentik, hogy ez a hir 

téves, A valóság az, hogy egy orosz 
-ny orpedxe-uruedeg e dasondaa 

tatása közben kényszerleszállást vég- 

zett és ezt az eltüntnek hitt repülőgé- 

pet egy felkutatására elindult másik 
repülőgép megtalálta és segitséget nyuj 

tott neki. Az idevonatkozó jelentése- 
get azután félreértették és a Papanin- 

expedició megmentésével hozták kap- 

csolatba. 

kolozsvári 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Veszedelmes 

helybeli szélhámost tett ártalmatlanná 
a gyulafehérvári rendőrség. Ismeretes, 
hogy másfél évvel ezelőtt nagy port 
vert fel városunkban egy Baumann 
Sándor, csufnéven Retkes vagy Kercs 
nevü veszedelmes szélhámos bünügye. 
Annak idején ugyanis közel 

husz rendbeli szélhámosságot köve- 
tett el. Kolozsvárt és a közeli kis 

városokban. 
Végre is rendőrkézre került, majd a 
törvényszéki fogházba kisérték át, 
ahonnan csak néhány hete szabadult ki 
Alig helyezték azonban szabadlábra, 

már is több kereskedő tett bünvádi fel- 

jelentést Baumann Sándor ellen vak- 

merő szélhámosságai miatt és csalás 

cimen. 

(GHERLA-SZAMOSUJVÁR.) Tiz nap 

pal ezelőtt érkezett a városba egy ide- 

gen ur, aki egész nap a kávéházban tar- 

főzkodott és nézegette az ott folyó já- 

tékot. A főpincér érdeklődésére azt vá- 

laszolta, hogy pénzt vár valahonnan, 

de a pénzküldemény, ugylátszik, nem 

érkezett meg. Emiatt legutóbb a vacso- 

ráját sem fizette ki, hanem annak ren- 

dezését pénzének megérkezése utáni 

időre igérte. 
Az öngyilkosság 

Tegnap reggel a Korona-szálloda 

szobaaszonya a 3-as számu szoba ajtaját 

még délelőtt 10 órakor is zárva találta. 

A hotelszolga az egyik deszkarésen át 

benézve látta, hogy az ágy szét van 

vetve, de a vendég nincs benne. Erre 

felhivta a szobaasszony figyelmét, majd 

a résen át tovább fürkészve 
észrevették, hogy a vendég a pad- 

lón fekszik. 

Rosszat sejtve azonnal értesitették a 

lendőrséget, ahonnan Popovici rendőr 

komiszár szállott ki, majd feltörték az 

ajtót. Borzalmas kép tárult a szem elé. 

Felöltözve, hanyatt feküdt borzal- 

mas vértócsában a földön a szeren- 

csétlen ember, mellette pedig egy 

44-es Colt-pisztoly, amelyből hiány 
zott a halálthozó golyó. 

A golyó a jobb halántékon hatolt be és 

elhagyta a koponyát a balhalánték 

totta, hogy a halál azonnal beállott. Az 

öngyilkosság körülbelül reggel 6 órakor 

történhetett. Kiüritették a zsebeit, ahon 

nan sok apró-cseprő dolog került elő, 

amelyekből 
meg tudták állapitani a személy- 

azonosságát. Niszly Gyula 66 éves 

volt bankiaazaató. aki Marosvásár- 

(BERLIN.) A Havas tudni véli, hogy 

Hitler vasárnapi beszédében bejelenti, 

miszerint Németország elismeri Mand 

zsukuot. Göring és a japán nagykövet 

erre vonatkozólag megkötötték a szük- 

séges egyezménvt. 
SEMMIFÉLE ERÉLYES 
LÉPÉS NEM TÖRTÉNT 

A német sajtó egyébként rendkivül 

élesen támadja azokat a lapjelentése 

ket, amelyek arról szólnak, hogy az 

osztrák-német viszony kialakulásában 

bármely más külföldi hatalom beleszól- 

hatna. Ezeket a főleg francia és orosz 

forrásból származó jelentéseket Eden 

legutóbbi, tegnapi beszédére alapozzák, 

lépésekre, amelyeket Páris és London 

Ujra szerepel a veszedelmes 

A helybeli. rendőrség körözőlevele és 
személyleirása alapján azután 

g 

Aguonlőtte magát 
a szamosujvári Korona-szállodában 
düszlau Guula volt marcosvásárhelyi, 
állitólag pedig régebben Kolozsváron 
is müködött volt bankigazoató 

alatt valamivel. A vizsgálat megállapi- 

szélhámos 
A kolozsvári rendőrség bünügvi 
osztálya a feljelentések értelmében 
körözőlevelet küldött szét az ország 
összes rendőrségeihez Baumann le- 
tartóztatása érdekében, mivel a 
szélhámosságok elkövetése után az 
nyomtalanul eltünt városunkból. 

az éjszaka folyamán a gyulafehér- 
vári rendőrség lefülelte a szélhá- 

, most 
és letartóztatta. Ugyanakkor értesitett" 
az itteni rendőrséget Baumann elfoga- 
tásáról, mire intézkedések történtek 
Kolozsvárra való átkisérése érdekében, 
hosv aztán megkezdjék itt a kihallga- 
tását. 

-0- 

helyen lakott. Volt Kolozsváron is 
bankigazgató, majd 1936-ban Szat- 
máron töltött be ilyen tisztséget. 

Az asztalon egy teleirt papirt találtak. 
amely minden bekezdés nélkül a követ- 
kező megható sorokat tartalmazza: 

A bucsulevél 
Meguntam az életemet, amely nekem 

csak kiábrándulást és viszontagságot 

adott. Egyedül állok a világban, nincs 

senkim. Akármihez kezdtem, minden 

balul ütött ki, mindenki megcsalt, mert 
nem tudtam becstelen ember lenni 
Vártam pénzt a hozzámtartozóktól, de 
nem jött. A revolveremet is erre a célfa 
tartogattam és egyedüli vágyam, hogy az 

Isten segitsen, hogy a lövés sikerüljön, 
kérem a hatóságokat. ne vezessenek be 

nyomozást, vagy boncolást, mert én 
tettem. A mai napig minden ki van fi- 

zetve, kivéve a vacsorám, ami 45 lej. A 

ruháimat, ha eladják, szerényen elte- 

methetnek belőle, mint egy becsületes 

izraelitát. Bocsánatot kérek a tulajdo- 

nostól, hogy alkalmatlankodtam, de va- 

lahol meg kellett tegyem a szomoru tet 

temet. Menekülök az emberi ármány 
elől, mert sok keserü poharat kellett 

lenyeljek az embertársaimtól. 
Ez volt a levél, amit a szerencsétlen 

sorsu volt bankigazgató halála előtt irt 

Érdekes, hogy a lövést senki sem hal- 

lotta meg, pedig voltak a szállodában 

más vendégek is. A rendőrség az ön- 

gyilkosságról azonnal értesitette a ma- 

rosvásárhelyi rendőrséget, hogy onnan 
bővebb felvilágositást kapjon. 

A halott eltemetését a hatóságok 
engedélyezték. 

Az öngyilkosság városszerte nagy meg- 

döbbenést váltott ki. 
- 

továbbá állitólag azokra az állitólagos 

tettek volna Berlinben és Bécsben. Ez- 
zel kapcsolatosan a leghatározottabban 
leszögezik, hogy 

francia és angol részről csupán tá- 
jékoztató közléseket kértek, de sem 
miféle erélyes fellépés nem történt, 

amiként nem is történhetett, mert ezt 
Németország a belügyeibe való beavat- 
kozásnak tekintené és azt a legerélye- 
sebben visszautasitaná. 

ELŐKÉSZÜLETEK HITLER 
FOGADTATÁSÁRA 

Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 
Hitler olaszországi látogatásának előké- 
születei teljesen befejezést nyertek Ró- 
mában, Firenzében és Nápolyban. A fo- 

.. 
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ség fenvegető magátórtósa 

lletve az idevonatkozó terveket Mussc 
ani személyesen vizsgált el Hitl 
az olasz király vendégeként 
ttáliába és a Kvirinálban fog el: 
lást nyerni. Nápolyban p 
vendége lesz. 

Az osztrák munkásság és Ausztria .. 
fügetglensége 

(BÉCS.) Az osztrák szakszervezetek 
és munkásegyesületek együttes gyülést 
tartottak, amelyen határozatilag ki- 
mondották, hogy az osztrák munkásság 
Ausztria függetlensége mellett van, A 

a.. * 

határozatot a' szakszervezetek eljuttat- 
ták Schuschnigg kancellárhoz is. 

Az angol ügyvivő felvilágositást kér 
A bécsi angol ügyvívő tegnap felke- 
reste a külügyminsztériumban 
Schmiedt Guido külügyminisztert, aki- 
vel a Hitler-Schuschnigg megbeszélée- 
sekkel kapcsolatban kér felvilágositá- 
sokat. A külügyminisztériumban mára 
várják a francia követ látogatását. 
FFréknélküli tengeri fegyverkezés 
(WASHINGTON.) A Times jelentése 
szerint, az Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország elhatározták, hogy a len- 
doni flottaegyezmény határozatait hatá- 
lyon kivül helyezik és mindenik ország 
saját belátása szerint fegyverkezhetik 
tengerészetileg. Egyetlen kötelezettség 
a kölcsönös tájékoztatás. 

Belzium elismeri az olasz hóditást 
(BELGIUM.) Az uj római belga követ 

megbizó levelének kiállitásakor az ural 
kodót már Olaszország királyának és 
Etiopia császárának nevezik, amivel 
Belgium elvileg elismeri Abesszin a 
meghóditását. De ugyanakkor hivatalos 
közleményt adnak ki, amely szerint Bel 
gium nem változtat külpolitik pel- 
veln Az idevonatkozó elhatározást erős 
belső politikai harcok előzték mezg: 
MKülönös tüntetés a pártok ellen 

(TOKIÓ) Tegnap mintegy 400 főnyi, 
a kommunizmus elleni védelemre ala- 
kult védőosztagok erőszakkal megszál- 
lották a Minseilo és Seyukai pártok klub 
helyiségeit, amig a képviselők a parla- 
mentben voltak. Követelték ezután a 
bártok önkéntes feloszlatását. A párt 
vezetők védelemért a belügyminiszter- 
hez fordultak, amely két órai tanácsko- 
zás után utasitotta tokió rendőrfőnökét, 
hogy mind a 400 tüntetőt tarózassa le. 
Érdekes, hogy ezek között számesan 
vannak, akik a két pártnak tagjai. A 
pártvezetőség az események miatt va- 
lószinüleg több képviselőjét kizárja a 
pártból A lapok az eseményt minden- 
képpen sulyos természetünek és jelen- 

IrouanB sporr 
SZABÁLYTALAN GÓLLAL VESZ- 

TETT A MAGYAR CSAPAT A NÉME. 
TEK ELLEN PRÁGÁBAN. A jégkorong 
világbajnokság középdöntőjében tegnap 
a késő estéli órákban játszották le a 

magyar-német mérkőzést. A két csapat 
igen heves és izgalmas harcot vivott 
egymással. A magyar csapat igen lelke- 
sen játszott, de végeredmén sza- 

bbálytalan góllal a németek győztek 1:0 

Némctorszádó nem türi a belüéveibe 
való avatkozási 

Az osztrák munkássásg rasaszkodik Auszíria iüdget- 
lenségenez - Medszüntétik a nottaccvezmény 

arányban. A közönség hevesen tüntetett 
a biró itélkezése miatt. A mérkőzés 
végén a játékvezető csak rendőri fedezet 
mellett tudta elhagyni a pályát a közön 

Ugyancsak az éjszaka játszották le a 
Svájc-USA mérkőzési is, amely a sváj- 
ciak 1:0 arányu győzelmével végződött. 

Az adóalapból történő levonások 
ügye: Az UGIR panaszára a pánzügy- 
minisztérium utasitotta az adókivető- 
bizottságokat, hogy az iparvállalatok 
adóalapjának megállapitásánál engedé- 
lyezzék az UGIRNAK fizetett tagdijak 
levonását az adóalapból. Eddig ugyan- 
is egyes adókivető bizottságok ezeket a 
tagdijakat olyan kadásnak minősitet- 
ték, amely nem feltétlenül szükséges a 
vállalat müködéséhez. 
- Felmentették állásától a Casa Cer- 

cuala vezérigazgatóját. A Capitala je- 
lentése szerint Voicu Nitescu minisz- 
ter rendelkezésére felmentették állásá- 
tól dr. Danulescut, a Casa Cercuala 
vezérigazgatóját. Mihail Enescu vissza- 
helyezéséig Argeseanu aligazgató ve- 

gadási és diszitési előmunkálatokat, zeti most az intézmény ügyeit. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAXER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. BUN DE MMERIMAT 


